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mumm a roma Drmdisi repülőgép
19 Halott, fiöztüfi Albánia tornai fiövete

. J,R.ómfá,b“l Az az utasszállító repülőgép, amely a királyi
esküvő alkalmából Albániába utazott külföldiek egy részét szállítot­
ta vissza Tiranából Olaszországba, olasz terület felett, Forrnia köze- 
leben szombaton délután lezuhant. A szerencsétlenségről a követke­
ző hivatalos jelentést adták ki:

A Brindisi és Róma közti repülöszolgálatot lebonyolító három- 
!!'0l”r?s $f,p * kedvezőtlen légköri viszonyok következtében ápri­
lis 30-an délután o órakor Maranola községnél hegycsúcsnak repült 
es lezuhant. 1

A repülőgép öt főnyi legénysége és 14 utasa életét vesztet­
te. Az utasok között volt Albánia római követe, Dzsafer 
Vila, továbbá 5 olasz, 5 német, egy angol, egy görög ál­
lampolgár és egy amerikai hölgy. Az áldozatok között né­

hány újságíró is van.
A Stefani-iroda hétfőn délelőtt a következő jelentést adta ki a 

szerencsétlenségről: A repülőgép rendszeres szolgálatot téliesített a 
Brindisi—Róma vonalon, a gép Brindisihöl délelőtt fél 12-kor in­
dult útnak Róma felé. Az Apeninekben a gép hirtelen rossz légköri 
viszonyok közé került, amelyek különösen nehézzé tették a tájéko­
zódást. Délután 2 óra tájban érkezett a gép Forrnia közelébe, ahol 
a rossz látási viszonyok miatt beleütközött egy hegységbe és ki­
gyulladt. A személyzet öt tagján és a kvirináli albán követen kí­
vül 13 olasz és külföldi utas volt a gépen. Valamennyien életüket 
vesztették. A környékbeli pásztorok csak délután 3 óra tájban 
akadtak a repülőgép roncsaira és a megszenesedett holttestekre. A 
holttesteket a formiai temetőbe szálliották.

Mint a Stefani-iroda Nápolyból jelenti, a szerencsétlenség áldo­
zatait ünnepélyes gyászszertartással temették el hétfőn délelőtt. Az 
olasz nemzetiszinü zászlóval letakart 1 f) koporsót egyenruhás fa­
siszták vitték vállukon a formiai temetőig. A lakósság tömegesen 
vett részt a gyászmenetben, amelynek élén a hatóságok képviselői 
haladtak. Résztvett a temetésen Pellegrini tábornok, az olasz pol- 

, gári repülés parancsnoka is, valamint a Littoria olasz repülőtársa­
ság elnöke is.

Mint Londonból jelentik, vasárnap este Bramborow közelében 
egy magánrepülőgép lezuhant. A gép két utasa, a liverpooli repii- 
loklub tagjai, életüket vesztették.

Mint Budapestről jelentik, hétfőn délelőtt egy sportrepülőgép 
Papa közelében kényszerleszállást hajtott végre. \ gép vezetője, Ta- 
mássy Miklós légügyi főellenőr ez alkalommal súlyosan megesebe- 
siilt. A légügyi hivatal a baleset okának kiderítésére megindította a 
vizsgálatot.

Elégeti milliók
A legújabb lómai jelentések szerint a formiai repiilőszeren- 

csétlenségnél 20 millió lira értékű ékszer is elpusztult. \ párisi és 
bécsi ékszerészeit"WJTWils bizalmi emberükkel milliókat érő drágád 
Ságokat küldtek Tiranába Zogu királynak, aki néhány ékszert kivá­
lasztott. Az ékszerészek- megbízottja is a repülőgépen volt a drága­
ságokkal együtt. A sok brilliáns és aranyékszer megolvadt s elégett 
úgyhogy még a nyomait sem találták meg.

A szndétanémetefi az államon belül a fiatjáfi
fiivivni egyenjogúsága fiat

Henleln beszéde Gablonzban - London a Karlsbad! pontok elfogadását
ajánlja Prágának

Prágából jelentik: Henlein Kolí­
rád, a szudétanémetek vezére va­
sárnap délelőtt a Gablonzban tar­
tott május 1-1 ünnepségeken 
40.000 főnyi hallgatóság előtt be­
szédet mondott. Hangoztatta azt, 
hogy a Prága által irányított cse- 
hesitö politika nem fejezi ki a cseh 
nép igazi érzelmeit. Magát a cseh

1 népet kellene megkérdezni — 
mondotta — még pedig nyílt és 
minden befolyástól mentes nép­
szavazás utján, vájjon állandó 
gyűlölködésben és harcban akar-e 
élni a németekkel vagy pedig bé­
kében és az igazság uralnia alatt. 
Hangoztatta, hogy

' A német népcsoport élő jogait akarjuk uj alkotmánnyal biztosítani 
es azt kívánjuk, hogy az alkotmányt alakítsák át a tényleges lielv-
TT O f M 1* >11 rt n-Fr>1/\l g ^ -I  \T  « . .... ^ ■

azok a követelések, amelyeket legutóbbi karlsbadi beszédében a szu- 
cíétanémetség nevében felsorolt, nem jelentik a szudétanémetség 
maximális követeléseit, hanem csupán a kisebbségi probléma meg­
oldásának egyetlen lehetséges alapját. Senki se lásson karlsbadi 
pontjaimban hadüzenetet, — mondotta. — A szudétanémetek az ál­
lam keretén belül akarjak kivívni teljes egyenjogúságukat.

— Csehszlovákia újjászervezése 
nemcsak a szudétanémetség kíván­
sága, hanem egész Európa szem­
pontjából is életbevágó fontossá­
gú. Tudják meg a nyugateurópai 
hatalmak is, hogy a cseh egyed­
uralmi módszerek támogatása 
nem használ Erőpa békéjének. 
Nem lehet Európa feladata, hogy a 
•csehszlovák köztársaságban elő 
nemzeti kisebbségek jogos köve­
teléseinek érvényesülését megaka­
dályozza. Újólag kimondom, hogy 
sohasem fogjuk elfogadni azt a

helyzetet, hogy bennünket kisebb­
ségként kezeljenek. A mai állapot 
ellentétben áll a párisi béketár­
gyalásokra kiküldött cseh megbí­
zottak ígéreteivel, a kisebbségi 
szerződéssel és a köztársaság al­
kotmányával is. A mai alkotmányt 
hajlandók vagyunk a tárgyalások 
kiindulópontjának tekinteni, bár 
ez az alkotmány a mi hozzájárulá­
sunk nélkül jött létre és nem szá­
molt az állam legfontosabb pro­
blémájával, a nemzetiségi problé­
mával.

zetnek megfelelő módon. Nem akarunk előjogokat, de nem akarjuk 
azt sem, hogy kevesebb jogunk legyen, mint másoknak. Nem aka­
runk csehek által lakott területet hódítani, de nem engedjük saját 
területünket sem elveszni. Nem akarunk uralkodni a esetieken de 
a csehek se uralkodjanak felettünk. Semmi olyat nem követelünk, 
ami sértené a csehszlovák köztársaság szuverénitását vagy területi

épségét.
Követeléseink egytől-egyig össz­
hangban állnak a népek önrendel­
kezési jogával. Ha a cseh nép és 
a cseh állam integritásáról beszél­
nek, akkor mi a szudétanémetek 
és a szudétanémet területek integ­
ritását hangoztatjuk s aki azt meg 
sérti, halálos ellenségünkké válik.

Nem tudom, meddig akarják foly­
tatni a harcot ellenünk és mikor 
akarnak velünk békét kötni, de 
azt már most megmondom, hogy 
a béke csak a teljes egyenjogúság 
és a jogos telepítési területek vé­
delme mellett lehetséges.

Házkutatás egy diákegyesületben
Prágából jelentik: a Vencel té­

ren rendezett májusi ünnepségek 
alatt a rendőrség emberei beha­
toltak a prágai magyar főiskolai 
hallgatók klubjának helyiségébe 
és az ott talált 40 diákot előállí­
tották. A klub helyiségét lezárták. 
Az előállított diákokat azzal vá­
dolják, hogy az ünnepség alatt a j

cseh himnusz éneklése közben az 
ablakoknál állva, nevetgéltek é< 
zajongtak. A diákok ellen eljá­
rást indítottak és házkutatást tar­
tottak a klubban. Szentiványi Jó­
zsef képviselő közbenjárására 30 
diákot még az éjjel szabadon bo­
csátottak.
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Folytatás az első oldalról -

A megbékélés érdéi
Az angol közvélemény nagy ér­

deklődéssel várja azoknak a lépé­
seknek eredményét, amelyeket 
Anglia és Franciaország Berlinben 
és Prágában tesz a kisebbségi kér­
dés rendezése érdekében. Hir sze­
rint Berlint mérsékletre akarják 
bírni, Prágát pedig arra, hogy te­

gyen messzemenő .nyeltet.
A Times azt hiszi, az angol
és a francia kormány igyekszik 
Magyarország és Lengyelország 
támogatását is megnyerni a cseh­
szlovákiai megbékélés érdekében. 
A lap szerint

az angol kormány azt tanácsolja Prágának, fogadja el azt a 8 kí­
vánalmat, amelyeket Henlein Konrád Karlsbadban kifej.ett. Ezek a 
kívánságok nem összeférhetetlenek egy demokrata alkotmányban 
élő, független állam méltóságával. A kisebbségi szabályzat megalko­
tásában — írja a lap — bizonyára érvényesül az angol kormány ré­
széről előterjesztett felfogás. Remélik, hogy a német kormány 
szintén engedékenységet tanúsít.
Az angol elszigeteltség politiká­

ját hirdető Daily Express nem ki­
fogásolja azt, hogy Anglia közbe­
lépése diplomáciai téren megtör­
ténjék, de erélyesen ellenez min­
den olyan tervet, amely Csehszlo­
vákia gazdasági támogatására irá­
nyul. Á Financial News szerint el­
engedhetetlenül szükséges, hogy 
a csehek a közel jövőben igazsá­
gos megoldásokat javasoljanak é«; 
javaslataikban elmenjenek a vég­
ső határig.

ZAVARGÁSOK TROPPAUBAN
Troppauban a szudétanémetek 

tüntetést rendeztek. Hivatalos rész 
röl az eseményeket igy írják le: 
Troppauban, ahol a helyi hatósá­
gok május elsejére minden gyű­
lést és felvonulást eltiltottak, 
szombat este a felső körúton na­
gyobb tömeg gyűlt össze, amely 
többnyire német fiatalemberekből 
állott. Négyet közülük előállítot­
tak és igazoltatás után szabadon 
bocsátottak. Utána mintegy 4000 
főnyi tömeg újból összeverődött 
és ütemesen Sieg Heill-t kiáltott. 
Ezután mintegy 200 főnyi cseh 
csoport tartott ugyancsak nem 
engedélyezett felvonulást. Amikor 
a két csoport összetalálkozott, a 
németek és a csehek között össze­
tűzésre került a sor. A rendőrség 
közbelépett és megtisztította az 
uccákat. A közbelépés során két 
német és egy cseh megsérült, úgy, 
hogy kórházba kellett őket szál­
lítani. Az egyik német sebesülése 
komoly.

AZ ANGOL-FRANCIA LÉPÉS
Londonból jelentik: A hétfő 

reggeli lapok még mindig élén­
ken foglalkoznak a Londonban 
létrejött francia-angol megállapo­
dásokkal. a lapok túlnyomó része 
kiemeli, hogy Nagybritannia és 
Franciaország már a legközelebbi 
időben diplomáciai lépést tesz ab­
ból a célból, hogy a középeurópai

problémákat minél előbb megold­
ják.

Mint Londonból jelentik, Gar- 
win, az Observer főszerkesztője, 
azt írja, hogy Csehszlovákia bel­
ső hanyatlása nem tartóztatható 
fel. Csehszlovákia neve a csehek 
legantidemokratikusabb és tart­
hatatlan uralmát jelenti más né­
pek többsége felett. Csehszlovákia 
jelenlegi természetellenes alakjá­
ban csak erőszakkal maradhat 
fenn.

A FRANCIA-OLASZ
TÁRGYALÁSOK
Parisból jelentik: A francia la­

pok római tudósítói rendkívül bi- 
zakodóhangu jelentésekben szá­
molnak be a római francia-olasz 
tárgyalások alakulásáról és azt Ír­
ják, hogy május lö-ig elvi meg­
egyezés jön létre Franciaország s 
Olaszország között. Hivatalos 
részről egyelőre nem nyilatkoznak. 
A Jour szerint a tárgyalásokat 
Hitler római látogatása következ­
tében nem halasztják el. Az Epo- 
que azon a nézeten van, hogy még 
a Népszövetség összeillése előtt 
elvi megegyezés jön létre Paris 
és Róma között, a Figaro azt Ír­
ja, hogy a római uj francia nagy­
követet még májusban kinevezik.

A NÉMET KÍVÁNSÁGOK
Budapestről jelentik: Az »Uj 

Nemzedék« prágai értesülése sze­
rint a német politika a szudétané- 
meteknek államnéppé való emelé­
sében olyan befolyást akar gya­
korolni Csehszlovákia külpoliti­
kájára és gazdasági politikájára, 
hogy a csehszlovák köztársaság 
belekapcsolódjék a német érdek­
körbe. Cseh-német társuralom a 
cél Csehszlovákia mai területén, a 
jelenlegi határok minden sérelme 
vagy kiigazítása nélkül. Ha Német­
ország eléri azt, hogy a kivánt 
prágai cseh-német kormányzat fel 
mondja a Franciaországgal és a

Olyan aranyos gyűjteményt kap­
tam ajándékba, hogy nem győzök 
gyönyörködni benne.

Akik gyűjtötték, középiskolai ta­
nárnők. A kislányok dolgozataiból 
szedték össze hosszú munkával a 
csodabogarakat. Ezeket a furcsasá­
gokat az embernek kedve volna egy- 
töl-egyig megcsókolni. Magam elé 
képzelem a dolgozatíró kislányt. Lá­
tom tizenkét éves buksi fejét, hajá­
ban szalaggal. A füzet fölé hajlik és 
rendkívüli igyekezettel csinálja a 
dolgozatot, az ujja bögye is tintás 
lesz tőle. Félrehajtja azt a szöszi fe­
jét és olyan buzgón dolgozik, hogy 
szája sarkából kiálló nyelve az irás- I 
sál párhuzamos vonaglásokat végez. 
Kis eszében szorgalmasan járnak a 
kerekek. Odavan a nagy gondolko­
dástól és mikor kisüt valami akku- 
rátos mondatot, el van ragadtatva 
saját magától, hogy neki milyen sok 
esze van.

Például dolgozatot kell írni az 
emberi szemről. A kislány mélysé­
ges töprengés után ezt a mondatot 
süti ki: »A szemünk közepén van 
egy kerek nyílás és az fekete, mert 
a fejünk belül sötét.« Meg kell je­
gyeznem. hogy ennek a feketeszemü 
kislánynak részben igaza van. Ha 
jól meggondoljuk, az emberi fej be­
lül csakugyan sötét, mert fizikai ér­
telemben ugyan mi világítana ben­
ne ?

A másiknak a pézsmatulokról kell 
írni természetrajzi dolgozatot. Mon­
data ez: »A pézsma hasán levő zacs­
kóban illatszertár van.«

Egu dolgozatban, amelyben le kell 
■Írni Budapest szobrait. azt írja a 
kislány: »A Lánchidnál van az ülő 
haza bölcse, akit Deák Ferencnek ts 
neveznek.« Vájjon nincs igaza? Úgy 
igaz, ahogy Írja.

Elragadó ez a dolgozatrész Arany 
Toldijáról: »Toldi megírásánál Arany 
János több kútfőből merített, de 
legtöbbet a saját kútfejéből.«

Néha azonban nincs igazuk. A 
rossz tanulók tévednek. Egyiknek a 
fülében motoszkál az »alibi« szó, et­
től aztán igy nyilatkozik: » Ila va­
laki igazolni tudja, hogy a bűn el­
követésekor másutt tartózkodott, ezt 
AU Babának nevezzük.« A másik 
kislány még alaposabban elveti a 
sulykol: »Akropolisz volt az a nős­
tényfarkas, amely Rómeót és Júliát 
szoptatta.« A harmadik a centauro- 
kat tévesztette össze mással: »A sze­
nátor olyan ember, aki félig ló.« A 
negyediknek tévedése is nyilván­
való: »A mandolin nem más, mint 
magasrangu kínai hivatalnok.« Az 
ötödik is téved egy kicsit: »Az opti­
mista a szemeket gyógyítja, a pesz- 
szimista a lábakat tartja rendben «

De felsorolom a gyűjtemény egyes 
remekeit meajegyzés nélkül.

»Sok kőzetben még láthatók az ős­
kori halak lábnyomai.«

»A nehézkedés, amelyet Newton 
talált fel, leginkább ősszel észlelhe­
tő, mikor az alma lehull a fáról.«

»A Nap nyugaton nyugszik le, 
majd alul átsiet keletre, hogy más­
nap idejében felkelhessen.«

»Milton az Elveszett Paradicsomot 
irta, majd neje halála után a Vissza­
nyert Paradicsomot.«

»Rákóczi Ferencet, németül nevel­
ték és német nőt vett feleségül. De 
mindez csak részben sikerült.«

»Pázmány Péter szegény, de pia- I 
rista szülőktől származott.«

»Zrínyi Ilonát özvegységében csak 
az vigasztalta, hogy két gyermeke 
született.«

• 1848-ban megtartották a márciusi 
forradalmat és Petőfit vállon vitték 
a szabad sajtóba.«

»Jóbot egyik csapás a másik után 
érte. Barmai megdöglöttek, gyerme­
keit elvesztette. És mindennek bete­
tőzéséül egyedül kellett élnie fele­
ségével a pusztában.«

•Zenei intervallumnak nevezzük 
azt a távolságot, mely egyik zongo­
rát elválasztja a másiktól.«

• Hóditó Vilmos egy pár hajót szc-1

I re.lt fel, aztán nekivágott a konti­
nensnek.«

»őseink nem éltek haláluk nap­
jáig, mert rendszerint már előbb 
csatában estek el.«

•Lórántffy Zsuzsanna a sárospa­
taki főiskolát számos if jakkal gyara­
pította.«

Engedtessék meg nekem ez alka­
lomból, hogy a rossz tanulókat ün­
nepeljem. A tanárnők a jó tanuló­
kat szeretik. Ez nagyon helyes. De 
én képzeletben lehajtok a rossz ta­
nulóhoz, aki most kapja a szekun- 
dát és sír. Megcsókolom maszatos 
édes kis pofáját és eltitkolom, hogy 

. nevetek.
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szovjettel kötött szerződéseket, 
akkor Németországnak nem érde­
ke a jelenlegi cseh állam gyengí­
tése.

A Sunday Times szerint az an­
gol és francia kormány azt taná­
csolja majd Prágának, hogy a 
szudétanémeteknek adjon helyi 
önkormányzatot, a külpolitika, 
hadügy, vám- és vasút ügy azon­
ban továbbra is a prágai kormány 
kezében maradjon. Az angol saj­
tóban élénk figyelmet keltett Be­
nes szombati üdvözlő sürgönye 
Hitler kancellárhoz. A lapok úgy 
látják, hogy Prága, London és 
Paris közbelépésének hatása alatt 
beadta a derekát.

Czetz 48-as honvédtábor­
nok unokába

Buenos Air estről fiaxa- 
Hozatja nagyapja fiamvait

Budapestről jelentik: Érdekes vende­
ge lesz nélvny nap múlva Budapest­
nek; a magyar fővárosba érkezik Czetz 
negyvennyolcas vitéz tábornoknak uno­
kája: Lederer Gvuláné, aki Buenos 
Airesből utazott haza, hogy felajánlja 
a Nemzeti Múzeumnak a tábornok nan- 
ió jegyzeteit- és mindazokat az ereklyé­
ket, amelyek birtokában vannak. Le­
derer Gvuláné még nagyobb tervvel is 
foglalkozik.

Haza akarja hozatni hős nagyapja 
hamvait Buenos Airesből.

Lédcrer Gvuláné édesanyja, aki már 
évek óta ágyban fekvő beteg, támo­
gatja leányának tervét, de sajnos, nem 
gondolhat arra. hogy ő is ellátogasson 
az ősi szülőföldre.

Léd eremé már Argentínában szüle­
tett. Sőt édesanyja is, aki egy magyar 
mérnökhöz ment feleségül.

Lé de rémé csupán rövid tartózkodás­
ra utazik Magyarországra. Vele jön 
leánya, egy fiatal zongoraművésznő is, 
akit Budapesten akar továbbképez- 
telni.

M r minden előkészületet megtettek 
a nagy útra, Lédererné érdekes aján­
dékokat hoz a negyvennyolcas erek- 
!y»múzeumnak. Czetz tábornok kard­
ját, övét, továbbá egy csákót, amelyet 
már Buenos Airesben,

a száműzetésben élő negyvennyol­
cas katonák ajánlottak fel vitéz 

tábornokuknak.
Ezeket az ereklyéket kincseknél drá­

gábbnak tekintette Lédererné és most 
mégis boldogan és büszkén válik meg 
töltik, hogy ezzel nagyapja emlékét a 
negyvennyolcas ereklye-muzeumban 
megörökítse.

Rosszul lett a vezető, 
felfordult a gépkocsi
Kolozsvárról jelentik: Kolozsvár 

közelében egy harminc utast szál­
lító társasgépkocsi felborult. Az 
utasok közül egy szörnyethalt, 6 
haldoklik, 22 pedig súlyosan meg­
sebesült. A szerencsétlenség úgy 
történt, hogy az utasok egyike, 
aki a gépkocsivezetőt helyettesí­
tette, rosszul lett és fék helyett a 
gázpedált nyomta meg.
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Véres május elseje
Lengyelországban

SSe tegyen többé bábom — mondotta Hitler a berlini ünnepségeken

Berlinből jelentik: A harmadik 
.birodalom — mint ismeretes — 
május 1 -ét nemzeti ünneppé nyil- 

ívánitotta. \ vasárnapi ünnepségek 
az olimpiai stadionban tartott if­
júsági ünneppel kezdődtek, amely­
re Berlin minden részéből 150.000 
Hitler-ifju és Hitler-leány vonult 
ki. Az ifjúsági ünnepen Baldur von 
Scbiracli birodalmi ifjúsági vezér, 
majd Göbbels miniszter beszélt. 
Benneteket látva — mondotta — 
megingathatatlanná válik hitem a 
német jövendőben.

Az ünnepségek főeseménye a 
Lustgarten területén játszódott le. 
Az összegyűlt többszázezer főnyi 
közönség lelkes éljenzése közben 
Hitler kancellár lépett a szónoki 
emelvényre. Május elseje — mon­
dotta — még nemrég a széttago- 
zódás és az ellentétek napja volt. 
Ma teljes a német nép egysége. 
Egykori ellenfeleink közül senki 
sem gondolta volna, hogy ilyen 
rövid idő alatt sikerül a német bi­
rodalmat ilyen hatalmassá tenni. 
Bizonyos, hogy kényszereszközök­
kel ezt megvalósítani lehetetlen 
lett volna.

Hitler ezután a német gazdasá­
gi helyzetről beszélt. A német gaz­
dasági politika — mondotta — 
lassan megszerzi az egész világ 
becsülését. Ennek a gazdasági po­
litikának jelszava és irányitóehe: 
segíts magadon. Azt a jelszót, 
hogy: »Soha többé ne legyen há­
ború!«, annakidején én adtam ki 
s azért törekedtem arra, hogy Né­
metország erős legyen és a saját 
lábán álljon, hogy ez a jelszó meg 
valósulhasson. Ennek a jelszónak 
azonban nemcsak igy kell hangza- 
nia: »Ne legyen többé háború!«, 
hanem hozzá kell tenni azt is, hogy 
soha többé ne legyen osztályharc, 
soha többé ne legyen polgárhá­
ború.

NÉMETORSZÁG
LEGYŐZHETETLEN
Hitler után Coring szólalt fel s 

többek között ezeket mondotta:
— Nem puszta frázis az, ha meg 

állapítjuk, hogy az egységes Né­
metország legyőzhetetlen. A világ 
felismerte, hogy az egész német 
nép komolyan veszi Hitler kancel­
lár kijelentését, amely hangsúlyoz­
ta, hogy Németország nem tűrheti 
tovább milliónyi németség elnyo­
mását. Ha németek csatlakoznak a 
németekhez, ez nem nemzetközi 

kérdés, hanem kizáróan Német­
ország ügye. Amink van, azt meg­
tartjuk, ha kell, a legnagyobb ál­
dozatok árán is. Az elmúlt esz­
tendőkben felfegyverkeztünk, hogy 
meg védj tik Németország biztonsá­
gát, de jól tudjuk, hogy ezt a 
biztonságot meg kell erősíteni. 
Látjuk, miként fegyverkeznek kö­
rülöttünk a népek, miként vásá­
rolnak repülőgépeket szerte a vi­
lágban és azt kérdezzük: vájjon 
miért? Németország megelégszik 
önmagával. Nem akar mást, mint 
biztonságban élni és dolgozni.

! EURÓPA STABILIZÁLÁSA
A Stockholmban tartott május 

1-i ünnepségen Sandler svéd kül­
ügyminiszter is beszédet mondott. 
Hangoztatta, hogy Európa tartós 
stabilizálása nem lehetséges Né­
metország ellenében, viszont kér­
déses, hogy milyen stabilizációt le­
het elérni Németország támogatá­
sával. Nem lehet figyelmen kívül 
hagyni az európai helyzet rende­
zésénél Lengyelországot és a szov­
jetuniót sem.

Egyébként a május elseje egész 
Svédországban a legteljesebb rend­
ben folyt le. A menetben svéd 
nemzeti zászlókat is vittek. Han- , 
son miniszterelnök beszédében ki-' 
jelentette, hogy rövidesen a par­
lament elé terjesztik a 60 millió 
koronás utólagos fegyverkezési 
hitelről szóló javaslatot. Ezt az 
összeget főleg külföldi nyersanya­

gok beszerzésére kívánják fordí­
tani.

A FILMDÍJAK KIOSZTÁSA
Berlinből jelentik: A német bi­

rodalmi kulturkamara ünnepségén 
Göbbels propaganda miniszter ki­
osztotta a német film- és könyvdi­
jakat. Az idei filmdijat Leni Rie­
fenstahl kapta az olimpiai filmért, 
a német könyvdijat pedig Baldur 
von Schirach »A hűségesek dala« 
című verskötetért. Ebben a könyv­
ben az osztrák Hitler-ifjuság is­
meretlen eredetű szerzőktől szár­
mazó hazafias és nemzeti szocia­
lista irányú költeményei és dalai 
vannak összegyűjtve, 1933-tól 
1937-ig. A dijak kiosztása után 
Göbbels bejelentette, hogy Auszt­
riában 200.000 márka költséggel 
hatalmas ifjúsági otthont építenek.

Mindennemű 
bénulás és 

merevség gvógyi- 
tcísára — különösen 

I.» szclhíídés után
LIPIKFÜRDŐ

az egyedüli! /$

Zöiargisoh Icngyciországban

Május elsejének megünneplése Lengyelországban különféle in­
cidensekkel járt. Varsóban a Muranov-téren felrobbant egy földbe­
ásott pokolgép. A robbanás délelőtt 11 órakor azon a helyen tör­
tént, ahol egy zsidókból álló menetnek kellett elvonulnia. Mint­
hogy a felvonulás irányát az utolsó pillanatban megváltoztatták, a 
robbanás a felvonulók közül senkit sem sebesitett meg, de két já­
rókelő megsérült a repeszdaraboktól. Súlyosabb eset történt Lem- 
bergben, ahol petárdát dobtak a szocialisták felvonulására. Több 
ember megsebesült. Kielcében a nemzeti demokraták és a szocialis­
ták között történt összetűzés. Egy ember meghalt, kettő megsebe­
sült.

Buenos Airesben is ősszeliizés támad! a baloldali és nemzeti ér­
zelmű tüntetők között. Egy ember meghalt, hatan megsebesültek.

MÁJUS ELSEJE PARISBAN
Mint Párisbói jelentik, a fran­

cia fővárosban május elseje teljes 
rendben folyt le. A párisi kerületi 
munkásszövetség délután nagy­
gyűlést rendezett a vincennesi er­
dőben. A gyűlésen Jouhaux, a 
munkásszövetség főtitkára is fel­
szólalt. A gyűlés résztvevői ezután 
két oszlopban Párisba vonultak. A 
felvonulás két óra hosszat tartott.

Rendzavarásra nem került sor.
Mint Londonból jelentik, az an­

gol munkáspárt vasárnap a Hytie- 
parkban olyan nagyarányú gyű­
lést tartott, amilyenre még nem 
volt példa. A gyűlésen 250.000 em­
ber vett részt és a különböző szer­
vezetek szónokai 16 emelvényről 
mondottak beszédet. A gyűlés után 
ötvenezer főnyi menet vonult vé­
gig az angol fővároson.

.Mint Hankaubó! jelentik, május

el: éjén 80.000 kínai munkás vo­
nult fel a város uccáin és lelkesen 
tüntetett Csangkaisek mellet!.

I MOSZKVÁBAN
Moszkvából jelentik: Május el­

seje alkalmából a moszkvai Vörös 
téren nagyszabású ünnepség volt. 
Sztálin, továbbá Molotov, Kalinin, 
Dimitrov és Jezsov a Leiiin-mau- 
zoleum lépcsőjéről nézték végig a 
csapatok felvonulását. A csapato­
kat Btiedienni tábornagy vezette, 
majd Voroszilov népbiztos inté­
zett beszédet a kivonult katona­
sághoz. Az ünnepség zavartalanul 
folyt le.

BUKAREST ÉS SZÓFIA
Mint Bukarestből jelentik, má­

jus elseje az egész országban tel­
jes rendben és nyugalomban folyt 
le.

Szótiai jelentés szerint a szerve­
zed munkások állami védöség 
mellett az idén ünnepelték először 
május elsejét, mint a munka ün­
nepét. A bukaresti székesegyház­
ban tartott hálaadó istentisztelet 
után ünnepélyesen megnyitották a 
Joana királynéról elnevezett uj 
munkáskórházat, amely a legna­
gyobb ilynemű intézmény az egész 
országban. Az ünnepélyes meg­
nyitásnál jelen volt Joana király­
né. a kormány tagjai és a szerve­
vezed munkásság vezetői. Az ün­
nepség után a munkásság zenével 
és zászlókkal végigvonult a fővá­
ros uccáin. Május elseje az egész 
országban rendben folyt le.

A magyar vendégszeretet az idén is páratlan 
idegenforgalmai hozott

a Budapesti Nemzetközi Vásárnak
Májas 19-ig érvényes az utazási kedvezmény

Budapestről jelentik: Minden 
gazdasági nehézségre alaposan 
rácáfolt a pénteken megnyílt Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár. A hét 
külföldi ország bizakodó és im­
pozáns részvétele tette a legna­
gyobb tanúbizonyságot amellett, 
hogy az idén éppen ez a vásár 
az, amely a legalkalmasabb a kö­
zép- és keleteurópai, valamint a 
közeliedeti piacok meghódítására. 
Számításukban — ma már hitele­
sen megállapítható — nem is csa­
lódtak, hiszen mindenfelől

akadály nélkül jöhetnek 
és jönnek is a külföldi látogatók,

akik maguk is elragadtatással be­
szélnek arról, hogy milyen előzé­
kenységgel találkozik mindenki a 
határokon és hogy

milyen szeretettel fogadja Bu­
dapest kivétel nélkül minden 

egyes külföldi látogatóját.
A pályaudvarokon, a hajóállo­

másokon hatósági jellegű kiren- 
dedtségek udvarias és szives kö­
zegei fogadják az érkezőket és 
mindenkit percek alatt helyeznek 
el az igényének legmegfelelőbb 
szállodában, vagy más vendéglátó 
helyűi, még pedig a léli holtidény

érvényben tartott
olcsó árain.

Az is hitelesen megállapítható 
már, hogy a látogatottság a ta­
valyihoz képest semmivel sem 
csökkent s a vásár, mint az előző 
években, most is fellendítette a 
a forgalmat. Akik a vásárt már 
látták, mind önkéntes propagálói­
vá szegődtek s a lelkes szavak, 
amelyekkel n látottakról beszél­
nek, természetesen mind újabb 
meg újabb tömegeket vonzanak.

Az utazási-, vizűm és egyéb je­
lentős kedvezményeket biztosító 
vásárigazolványokat az utolsó 
napig árusítják az ország minden 
utazási irodájában s azokkal má­
jus 19-ig lehet a visszautazás me- 
ncUlijkcdvezményét igém bevenni.
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Naponta közöljük a hyerlesek nevét — Hogy történik 

a nyeremények átvétele
A REGGELI ÚJSÁG rejtvénypályázatot irt ki. A pályázat felada­

ta az volt, hogy szelvényekből össze kell rakni a Milói Vénusz áb­
ráját. A megfejtést beküldők közül az alábbi szerencsés pályázók 
nyertek jutalmat:

(HARMINCÖTÖDIK TÁBLÁZAT)

1021. Hutt György zenész Novi- 
szád (Restorant Trgovacski Doni) 
Egy doboz „Orange de Jaffa“ 
szappan.

1022. Oláh Péter kovácsmester 
Szrbobrán (Becsejszki put): Kony­
haabrosz.

1023. Csizofszki József nyug. 
pályafelvigyázó, Szenta (Beograd- 
szka 30): Kerámia hamutálca.

1024. Kardos János géplakatos
Bácskatopola (Kr. Marije 15):

Művész szájharmonika.
1025. Várkony József földmű­

ves, Szí ári Becse (Gyura Jakstesa 
26): Bőr pénztárca villámzárral.
1026. Selypes Éva tanuló, Novi- 
szád (Tresnyina 22): Egy doboz 
»Orange de Jaffa« szappan.

1027. Sikk Ede vizvezetékszere- 
lő, Szenta: Aliivész szájharmonika.

1028. Schön József, Petrov,érád 
(Brie. Riszticsa 20): Japán csésze 
tányérkával, porcellán virágváza.

1020. Tiefenbach Teréz, Szrbo­
brán (szeszgyár): Nagy női táska.

1030. Szilák Imre borbélysegéd, 
Temerin (725 házszám): Egy do­
boz »Orange de Jaffa« szappan.

1031. Vozár Sándor, Noviszád: 
Bőr pénztárca villámzárral.

1032. Tóth András nyug. vasúti 
kalauz, Szuboíica (X. Budanov i- 
cséva 23.): bőr pénztárca villám­
zárral.

1033. Nébl József cipész Szom- 
bor (Iliié Bircsanina 8): Japán 
csésze tányérkával, porcellán vi­
rágváza.

1034. Nyomtató Antal borbély, 
Száján (Bánát): Egy doboz „Oran­
ge de Jaffa“ szappan.

1035. Kovács Mihály napszámos 
Noviszád (Jana Kopitara 4/a): 
Bőr pénztárca villámzárral.

1036. Dr. Kari Tatiss Szekics: 
Japán csésze tányérkával, porcel­
lán virágváza.

1037. Kovács János napszámos 
Temerin (Djura Jaksicsa 1532): 
Egy doboz »Nipp« szappan.

1038. Stromberger Szteván, Szón 
ta (Beogradszka 42.): Japán csé­
sze tányérkával, porcellán virág­
váza.

1030. Szöllősl Béla, Szubofica 
(VI., Petrovgrádszka u. 11): Bőr 
pénztárca villámzárral.

1040. Fodor István kereskedő, 
Noviszád (Jágics Vatroszlava 36): 
Művész szájharmonika.

1041. Tukács János kőműves, 
Sztára Kanizsa (Cara Lazara u. 1): 
Bőr pénztárca villámzárral.

1042. Schaffer Antalné, Sztára 
Moravica: Nagy női táska.

1043. Tőke János borbély Bács­
katopola (Kr. Petra Oszlobodila-

porcellán virágváza.

Egv doboz »Orange

1045. özv. Székely 
Novivrbász (Pehanina

darab lenvászon konyharuha.
1046: Mesuán Iván kereskedőse­

géd, Noviszád (Tolsztojévá 20):

I Művész szájharmonika.
1047. Jung Mariska, Szuza (Ba­

ranya): Nagy női táska.
1048. Német István órás, Pet- 

rovgrád (Bcográdszka 37): Egy 
doboz »Orange de Jaffa« szap­
pan.

1049. Pák ősz Lajos asztalos, 
Szvilojevó (Karagy orgy eva 27): 
Bőr pénztárca villámzárral.

,050. Peikert Istvánné, Noviszád 
(Primo rszka 21): Száz dináros 
utalvány a noviszádi Hajduska ka­
lapszalonba.

(Folytatjuk!)

A nyertesek névjegyzékét holt api számunkban közöljük folyta­
tólagosan. A noviszádi nyertesek nyeremény tárgyait a nyerők laká­
sára küldjük el. A vidéki nyertesek ha módjukban áll, alkalomadtán 
jöjjenek el személyesen vagy küldjék el írásban meghatalmazott 
megbízottjukat a nyeremény átvételére. Aki a vidéki nyerők Közül 
nem veheti tá személyesen vagy megbízottja utján a nyereményt, 
annak postán küldjük el, az összes nyerők névsora közlésének be­
fejezése után.

Vasárnap a légvédelemről 
tartanak előadást Novlssádosi
A légvédelmi bizottság kioktatja a lakosságot, hogyan kail 

védekeznie esetleges légi támadás esetén

(Bins Sul weslacüí

Plcsznicsár Milán tábornok, had­
seregparancsnok helyettes elnöklete 
alatt pénteken este ülést tartott a no­
viszádi légvédelmi bizottság és ülé­
sén egész sor fontos határozatot ho­
zott, annak érdekében, hogy minél 
hatásosabb propagandát fejtsenek ki 
a lakosság körében esetleges háború 
esetén az ellenséges légi támadással 
szembeni védekezésre.

Többek között elhatározták, hogy
május 8-án, vasárnap a város üt 
részében nyilvános előadást tar­
tanak, amelyeken a lakosságot 
megismertetik az esetleges légi 
támadás elleni modern és hatá­

sos védelmi eszközökkel.
Az előadást szakemberek tartják, 
még pedik a következő rendben:

A Szloboda szállóban délelőtt 11 
órai kezdettel dr. Popovics Jo- 
ván beszél a légvédelemről, a 
Kajmakcsalanszka utca elemi is­
kolában délután négy órakor dr. 
Erner Dragutin, a Kraxncr ven­
déglőben délelőtt tizenegy óra­
kor dr. Csercmov Györgye, a 
petrovaradini Szokol otthonban 
délután négy órakor Sztcvin 
Szteván mérnök, a vidovdáni te­
lepi elemi iskolában vasárnap

délelőtt tizenegy órakor Rugu- 
szlavszki Anatoli je, az ivandani 
elemi iskolában délután négy 
órakor dr. Csercmov Györgye 
beszélnek. Az összes előadások 
teljesen díjtalanok és azokon a 
gázálarcokkal való eljárást is be­

mutatják a közönségnek.
Az ülésen elhatározták azt is. hogy 

az Aero klub noviszádi helyi bi­
zottságának május 22-én megtartan­
dó repülőnapján a »Jugovicsevo« re­
pülőtéren repülőtámadás elleni vé­
dekezést is bemutatnak.

A légvédelmi helyi bizottság fel­
hívja a lakosság figyelmét arra 
hogy

elegendő modern polgári gáz­
álarc áll rendelkezésére, amit 
mindenki megvehet. Egy gáz­
álarc ára 132 dinár és a légvé­
delmi helyi bizottság helyiségé­
ben (Noviszád, Miletics utca 8, 

első emelet) beszerezhető.
Szvircsevics városi tisztviselő, a 

I bizottság titkára az érdekelteknek 
minden tekintetben rendelkezésükre 
áll. és az összes szükséges felvilágo­
sításokat megadja. Felvilágosításokat 
a 29—45 telefon szám alatt is lehet 
kérni.

MíipülőgépQS áafsza
Kansas City-től Budapestig a megszökött
szép amerikai leány után

Izgalmas jelene/ek közben a Keleti pályaudvaron fogták el 
a szökevényt

utoléri a sikoltozva rr.snekülö le
ányt karonfegja és egy taxiba 

emeli.
A taxi .-«/.tán az üt férfi v! és a fiatal 
nevel elrobogott a város felé.

Az izgalmas események hátterében 
egy, már évek óta húzódó különös há­
borúskodás húzódik meg. Dr. Anthony 
(Joliin Cansas-City-beli orvos már évek 
óta reménytelen hajszát indított leánya 
után, aki

tizenöteves koréban megszökött ha
zulról egy Amerikában jól ismert 

filmkomikussal.

Az apa kétségbeesetten nyomozni 
kezdett elhint leánya után, akiiül idő­
közben megállapította, hogy énekesnő 
lett és szakított n filmkómikussal. Eu­
rópa ös-zos nagyobb vámsainak va- 
rieiészvnpadán fellépett a gyönyörű, 
szép, fiatal énekesnő tinta, Bellin né­
ven. Az apja magándetektívet foga­
dott. aki mindenütt nyomon követte 
az elszökött leányt. Ivét kontinenseit 
keresztül folyt az izgalmas üldözés és 
az énekesnő mindenütt elmenekült kí­
sérője elől.

Legutoljára Páfisban, az ottani Ph­
one. Ki vérben lépett fe] és akkor üldö­
zője elől az utolsó pillanatban mene­
kült e! a párisi gyorssal Budapestre. A 
mag ’ nnyomuzó azonban tudomást szer­
zett, hogy merre vette útját a fiatal le­
ány és

repülőgéppel megelőzte üldözöttjét.

Itt érintkezésbe lépett egv pesti ma­
gánnyomozóval és együtt mentek ki a 
Keleti pályaudvarra várni a két kor: - 
non.sen hasztalanul üldöz ft énekesnői.

Jelenleg az a helyzet, hogy a fiatal 
táncosnő az eg> ik élőké ő szálloda szo­
bi'iában „lakik“ és a szoba ajtaja előd 
két marcona detektív vigyáz a két 
kontinensen keresztül üldözött é.s Bu­
dapesten végre megkerült táncosnőre.

jelentik: Fantasztikus
izgalmas események ját-zóíltak 1c teg­
nap délben a Keleti pályaudvaron, a 
párisi gyors megérkezése után. Az 
egyik elsőosztályu kocsiból egy elegán­
san öl-iűzött, feltűnőén szép, fiatal sző 
ke hölgy szállt ki.

Abban a pillanatban, amikor lelé­
pett a vonatról, futólépésben öt férfi­
ből álló csoport fogta körül s egy ba- 
juszos, kemény kalapos ur erélyesen 
megfogta a csuklóját s rászólt

Egy tapadta sem fog menni 
nélkülem! Édesapja megbízott,

hogy haladéktalanul vigyem haza 
Kansas Cltybe.
A nő kétségbee.svllen tiltakozott 

kiszakította magát a különösen vtei 
kedő férfi kezei közül, s

futásnak eredt a kijárat felé.
Az öt férfi nyomában. A pályaudvar 
tt'bbi utasai furcsán és értetlenül áll­
tak a látvánnyal szemben és nem tud­
ták mire vélni az izgalmas hajszát. 
.Imi szemük előtt lejátszódott. Most 
in r csak annyit láttak, hogy az élen 
futó bajuszos, keménykalapos férfi

Temerin a kötelező test­
nevelési gyakorlatok 

nyári munkaidőre való 
Í?*!üíjgeszfcséi kéri

Temerin képviselőtestülete Zsunyi 
József elnökletével ülést tartott, amo 
lyen több kis ügy elintézése után 
Kovács Ferenc községi képviselő és 
társainak beadványát tárgyalták. A 
beadvány első pontjában azt kérték, 
hogy

a nagy mezei munkálatok ide­
jén, vagyis májustól október vé­
géig szüneteljenek a kötelező 

testgyakorlatok.
A képviselőtestület a kérést továb­
bítja a testnevelésügyi minisztéri­
umhoz. A második pontban a telepe­
sek pótadójának rendezését kíván­
ták. Szuvajdzsies Nemanya főjegyző 
erre vonatkozólag bejelentette, hogy a 
kérdést a pénzügyminisztérium ha­
marosan szabályozza. A terv szerint

a telepesek pótadóhátralékának 
felét az állam fizetné.

Végül az iskolatermek ügyét tár­
gyalták. Kovács Ferenc és társai azt 
kívánták, hogy a testület tegyen lé­
péseket arra vonatkozólag, hogy a 
zárda jelenleg lezárt és használatlan 
öt tantermét nyissák meg a tanulók 
számára. Ugyanis jelenleg

nincs elég tanterem és így a 
gyermekeket csak félnapokon 

keresztül oktatják,
ami a tanulási előmenetel nagy ká­
rára van. Ebbon a kérdésben majd 
a következő közgyűlésen döntenek.

-« o »—« o »—« o »—« o »—« o »-
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Az újságírók nyugdíjügy- 
ről tárgyallak vasárnapi 

közgyűlésükön
A jugoszláv újságíró egyesülőt 

no visz ádi szekciójának 
közgyűlése

A jugoszláv újságíró szövetség 
noviszádi szekciója vasárnap dél­
előtt tartotta idei rendes közgyű­
lését Militär Triva elnökletévei a 
noviszádi Lloyd étterein kiilönhc- 
lyiségében. Az ülés megnyitása 
után az elnök indítványára Őfel­
sége II. Petár királynak hódoló, 
dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnöknek. Cvetkovics Dragisa 
népjóléti miniszternek és Rájics 
Szvetiszláv dunai bánnak üdvözlő 
táviratokat küldtek.

Az elnök üdvözlő szavai után 
Gyorgyevics Dimitrije titkár ol­
vasta fel a szekció múlt évi mun­
kájáról szóló jelentést. A szekció, 
valamint az országos egyesület 
központi vezetősége is főleg ab­
ban az irányban tevékenykedtek, 
hogy az újságírók nyugdíjügyét 
végre rendezzék. Több küldöttség 
kereste fel a miniszterelnököt, 
népjóléti minisztert, sőt egy íz­
ben Őfensége Pávle régensherceg 
is kihallgatáson fogadta az újság­
író egyesület vezetőségét. Az egye­
sület központi vezetőségének kül­
döttségjárása azzal az eredmény­
űvel járt, hogy

az idei pénzügyi törvény fel­
hatalmazta a népjóléti minisz­
tert az újságíró nyugdijkér- 

dés rendezésére.
A jelentés megelégedéssel állapít­
ja meg, hogy -a kormány és ható­
ságok jóindulatú magatartása kö­
vetkeztében az idén a noviszádi 

szekció valamennyi tagja megkap 
ta a vasúti kedvezményes jegyet. 
A titkári jelentés után a szekció 
segélyalapjának helyzetét ismer­
tették, majd Hamm Ferenc alel- 
nök a központi vezetőség munká­
járól számolt be. Tornán Sándor 
pénztáros és a felügyelő bizott­
ság jelentésének elfogadása után, 
több belső kérdést intéztek cl, 
utána pedig a kiküldött jelölő bi­
zottság javaslatára egyhangúlag 
a következő uj vezetőséget vá­
lasztották meg: elnök Militär Tri­
va, alelnökök: Hamm Ferenc, Ata- 
nackovics Láza és Szegedi Emil, 
titkár Gyorgyevics Dimitrije, 
pénztáros: Tornán Sándor, választ 
mányi tagok: dr. Hribovschek 
l'erdinánd, Kelemen János, Sclitil- 
hoff József, Szpászics Veliszláv, 
dr. Szántó Miklós, Mátics Voji- 
szláv, dr. Tiller Ferenc és Búzás 
László, a felügyelő bizottság tag­
jai: Andrée Dezső, Koré 11 Fülöp 
és Sztipics Lázár. A központi ve­
zetőség tagjai: Militär Triva, 
Hamm Ferenc és Szegedi Emil, 
helyetteseik: Tornán Sándor, dr. 
Hribovschek Fcrdinánd és dr. Til­
ler Ferenc. Az országos egyesü­
let közgyűlésére a következőket 
küldték ki: Militär Triva, Atanac- 
kovics Lázár, Tornán Sándor, dr. 
Tiller Ferenc és dr. Hribovschek 
Fcrdinánd, helyetteseik: Mátics 
[Vojiszláv, Kelemen János, Jová- 
, no vies Szlávkó, Gyorgyevics Di­
mitrije és Búzás László.
A közgyűlés befejeztével déli 1 óra­
kor társasebéd volt a Fehér hajó 
éttermében. Az ebéden Militär 
Triva üdvözölte a vendégként 
.jelenlevő dr. dics Rránkó városéi-

Róma várja Hitlert
Hat száz külföldi újságíró és fényképész az olasz

fővárosban
Rómából jelentik: Az olasz fő­

város már ünnepi hangulatban 
' '-r.ia Hitler kancellár érkezését. A 
város nagy része zászlódiszben 
pompázik. A német államfőt a pá­
lyaudvaron mint jelentettük — 
Viktor Ernáiméi király és császár, 
valamint Mussolini miniszterelnök 
fogadja. A pályaudvarról való be­
vonulás körülbelül másfél óra 
hosszat tart. Most vált ismeretes­
sé, hogy Hitler tiszteletére Castel 
Fuzonában királyi vadászat is lesz.

Hitler kancellár látogatása al­
kalmából mintegy 600 olasz, né­
met és külföldi újságíró, rádióri­
porter, mozioperatőr érkezett az 
olasz fővárosba. Az újságírók szá­
mára a római és nápolyi, vala­
mint a firenzei ünnepségeken kü­

lön tribünöket tartanak fenn és 
egész kocsitábort bocsátanak ren­
delkezésükre, motorkerékpáros 
rendőrök kíséretében, ha egyik 
helyről a másikra kell utazniok. A 
nápolyi nagy flottagyakorlatot az 
olasz és német újságírók a külön­
böző hadihajók fedélzetéről nézik 
végig.

Mint a Stefani-iroda jelenti, va­
sárnap este Münchenből 00 német 
újságíró érkezett Rómába. Az új­
ságírókat az olasz kulturkamara 
sajtófőnöke, az ujságiróegyesület 
elnöke, az olasz újságírók biztosí­
tóintézetének elnöke, a Stefani- 
iroda igazgatói és számos olasz 
újságíró fogadta. Az összegyűlt 
tömeg lelkesen megéljenezte a 
német vendégeket.

Gyilkosságot okozott a szelíd galamb
A három dinár ériékii galamb mialt

agyonszurla apia haragosát
egy 24 éves szuboticai fiatalember

Szombaton a késő esti órákban 
megdöbbentő gyilkosság történt Szu- 
boticán. Brajkov Géza 24 éves mun­
kás két késszurással megölte apja 
haragosát, Budánovics Sztipán 36 
éves munkást. A végzetet egy három 
dinár értékű galamb indította útjá­
ra.

A »VADÖC« KIÉLEZI
A HELYZETET
Brajkov József 55 éves szuboticai 

lakos galambászatban lelte kedvte­
lését. Mint minden gyűjtő, vagy ga­
lambász, szenvedélyesen őrködött 
tulajdona felett és számon tartotta 
valamennyit. Egy napon azt vette ] 
észre, hogy egyik »vadóca«, a leg- I 
olcsóbb fajta galamb, talán három ; 
dinár volt az értéke, nem tér vissza : 
a dúcba. Tűvé tette az egész várost 
és néhány nap múlva elkeseredetten 
mondta a fiának, hogy

n galambot Budánovics Sztipán 
fogta el

és súlyosan megsértette őt, amikor J 
felelősségre vonta. Ettől kezdve apa , 
és fiú egyformán nagy gyűlölettel 
viseltettek Budánoviccsal szemben 
és találkozásuk alkalmával nem mu­
lasztották el, hogy ne sértegessék 
egymást, ne civódjanak.

Budánovics Sztipán szombat este 
elment egyik ismerőséhez a Bunye- 
vacska uccába. Csöndes beszélgetés­
sel telt az idő, lassan egészen be es­
teledett. Amint beszélgettek, egy­
szerre maguk sem tudták honnan, 
közöttük termett Brajkov Géza, szi­
dalmazni kezdte Budánovicsot és 
kérdőre vonta, hogy miért sértette

nöküt és a Dunabánság egész te­
rületéről a közgyűlésre Noviszád- 
ra érkezett újságírókat. Dr. Ilics 
Bránkó városelnök megköszönte 
az üdvözlést és kérte a sajtót, 
hogy támogassa munkájában, 

amelyet a város fejlesztése érde­
kében kifejt.

Délután az újságírók Dungyer- 
szki Gvókó nagybirtokos knmen-

meg az apját. Budánovicsot felhá­
borította Brajkov fellépése és a dur­
va szavak jórészét visszamondta ne­
ki. Szó szót követett cs a két férfi 
csakhamar

egymásnak esett.
Dulakodni kezdtek, azonban Budá­
novics barátai közbevetették magu­
kat és sikerült is nekik széjjel vá­
lasztani a haragosokat. Brajkov er­
re futva indult el apja közeli háza 
felé.

Old meg a gazembert*...
Budánovicsék még meg sem ma­

gyarázhatták maguknak Brajkov 
furcsa megfutamodásának okát, ami­
kor már szaladt is visszafelé a fiú, 
kezében nagy konyhakéssel. Mögötte 
futott apja, Brajkov József, aki 
szüntelen kiabálta fiának:

— Öld meg a gazembert I... Öld 
meg a gazembert!...

A társaság látta a közelgő ve­
szélyt, ezért bemenekültek a ház 
előtti kertbe. Budánovics is mene­
külni akart, azonban a kapuban be­
érte Brajkov és

a kést kétszer belevágta Iludá- 
vics hátába.

Budánovics futott még néhány mé­
tert, azután vérbeborultan össze­
esett. Brajkovék a tett elkövetése 
után elmenekültek, a borzalmas ese­
mény szemtanúi pedig értesítették a 
mentőket, akik a halálosan sérült 
férfit beszállították a kórházba. Bu­
dánovicsot azonnal műtét alá vet­
ték, azonban

minden késő volt, még az cjszn-

dini mintagazdaságát tekintették 
meg cs a legteljesebb elismerés­
sel nyilatkoztak különösen a min­
tagazdaság nagyon fejlett állatte­
nyésztéséről. A látogatást uzson­
na fejezte be, majd este az újság­
írók visszatértek Noviszádra, 
ahonnan a vidéki vendégek az es­
ti órákban induló vonatokkal el­
utaztak.

• 5 •'

.1 óra türelmetlen ember­
nek sem sok idő 

.1 óra alatt kópiát kap _ 
minden forróidról 

or amatőr lónykópetö
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ka folyamán belehalt a kapott 
sérülésekbe.

Brajkov Gézát letartóztatták. A 
gyilkos önvédelemmel védekezik, 
azt vallja, azért használta a kést, 
mert félt, hogy Budánovics és ba­
rátai megtámadják. A hatóságok le­
tartóztatták Brajkov Józsefet is, 
akit a gyilkosságra való felhajtás­
sal vádolnak.

Tegnap délelőtt Gájics Bogdán 
vizsgálóbíró megjelent a meggyil­
kolt Budánovics boncolásánál. Meg­
állapították, hogy a halált belső el­
vérzés okozta. !

Matuska Szilvesztert
a váci íegyházba 
szállították

A biatorbágyi rém sírva könyö­
rög, Hogy továbbra is de Igaz­

gasson találmányain
Budapestről jelenük: Matuska SzJ- 

vesz ter, a biatorbágyi rém, akinek lel- 
k.ismeretét huszonkét ember halála ter­
heli, teljesen megnyugodva várta el­
szállítását a váci {egyházba, amire i- 
{egyházigazgatóság rendelkezése sze­
rint hétfőn került sor.

Matuska napjainak minden őrá;.it 
teljesen kitölti a szabadalmain való. 
munkálkodás. Napról-napra

beadványokkal ostromolja a gyűl' 
tőfogház igazgatóját, hogy iratait, 
följegyzéseit magával vihesse az 

örök rabságba.
Tegnap meglátogatta Matuska Szil­

vesztert védője, akinek ez volt a gyüj 
tőfoghíizhan az utolsó látogatása.

Matuska könnyekkel szemében, 
térdenállva könyörgött védőjének, 
hogy eszközölje ki kérésének tel 

jesitését.
— Tudom, hogy sok munkát adtam 

az ügyvéd urnák, ez életben csak még. 
egyszer fordulok önhöz. Tegyen meg 
minden lehetőt, hogy a {egyházban is 
dolgozhassam, mert ha kívánságom 
nem teljesül, akkor elveszett ember 
vagyok:

elemésztem magam — mondotta.
Az emberi szörny frissen meghat eS 

válva — szakállát levették, haját le-' 
borotválták —, alaposan meghízott, a- 
gyii jtőfogh ízhan. Kitűnő étvágya van; 
az eléje került ételt valósággal felhab 
z.solja. Különösen örül leánya látogatá­
sának, mert tudja, hogy nem jön üres 
kézzel, pedig jóidőre el kel! szakadnia 
leányától.

Matuska valóságos Ínyenc,
aki különösen az édességeket, kedveli 
és ilyesmiket, egyedül kisleánya hozott 
be életfogytiglani fegyházra ítélt apjá­
nak.

Dr. Lévai Tibor, Maiinak a védőjét 
már eleget tett védence kérésének. Be­
adványt intézett az igazságtigymintsz 
tóriumba és reméli, hogy kérését tel-, 
jesiírk. Az ügyvéd több oldaléin Írja. 
ie beadványában, hogy Matuska mi­
lyen

korszakalkotó találmányokon dol­
gozik,

amelyek egy wke-mási'ka esetleg bevái-t 
hat é*< igy a szörny étiig tMumiÁr* w 
válhat a társadalomnak és enytutiw 
borzalmas bűnét
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Az angol király és királyné a 
Windsor-kastélyból visszatértek a 
Buckingham-palotába. Az uralkodó­
pár tegnap Glasgowba utazott, ahol 
ma megnyitják a birodalmi kiállí­
tást.

Leni Riefenstahl német filmszi- 
nésznő, aki az olympia-film felvéte­
lével vált világhírűvé, jelenleg 
Ausztriában tartózkodik. A filmszi- 
nésznő autója Wiener Neustadt kö­
zelében felborult és teljesen tönkre 
ment. Leni Riefenstahlnak azonban 
csodálatosképpen semmi baja sem 
történt.

A mexikói Puehlo államban egy 
autóbusz lezuhant a hídról. A sze­
rencsét lensérmek tiz halálos és 32 
sebesült áldozata van.

A francia idegenforgalom emelése 
cél iából a jövőben úgynevezett tu­
ristajegyeket adnak ki a francia 
vasutak. Azok az idegenek, akik 
ezeket a turistajegyeket felmutat­
ják, a vasutakon 40 százalék ked­
vezményben részesülnek, ezenfelül 
benzin vásárlásánál literenként 00 
szantimmal olcsóbb benzint kapnak

A berlini filharmonikusok Furt- 
wängler professzor vezényletével 
nagy hangversenyt tartottak Rómá­
ban. A hangversenyen megjelent 
többek között Mária snvoyai herceg­
nő, Mafalda hesseni hercegnő, von 
Mackensen német nagykövet és I)i- 
no Alfieri olasz népnevelési minisz­
ter is.

Argentínának a legújabb nép- 
számlálás szerint 12,701.611 lakosa 
van.

A palesztinai Akkobnn levő kon­
centrációs táborban négyen meghal­
tak éhségsztrájkban. fisznkpalesztina 
városaiban sztrájkot kezdtek, hogy 
tüntessenek a koncentrációs tábor­
ban levő arabok helyzete ellen.

Budapesten azzal a tervvel foglal­
koznak, hogy a közúti villamosok 
étkezőkocsikkal járjanak. Rtkezöko- 
csikat csak a hosszabb távon járó 
villamosokhoz csatolnának. A villa­
mos étkezőkocsikon hideg büffé 
mellett meleg teát, kávét, csokolá­
dét is felszolgálnának, sőt meleg tíz­
órait is lehetne kapni. A magyar fő­
város tanácsa most foglalkozik ezzel 
rí tervvel és valószínű, hogy meg is 
valósítják.

A szovjet jégtörő hajóinak jó ré­
sze és számos szállitóhajó ez. Északi 
Jeges tengerben jégtömegek közé 
került, úgyhogy helyzetük igen sú­
lyos lett. Szovjet repülőgépeknek 
sikerült most a »Sadko«, »Scdow« 
és »Malygin« jégtörőkről 183 embert 
megmenteni és szárazföldre hozni.

Moszkvának a múlt héten nagy 
ünnepe volt. A Volga folyót a 
Moszkva folyóval összekötő csatorna 
teljesen elkészült és nagy hajók szá­
mára is járhatóvá vált. Pénteken a 
Volgából egy flottilla jött a csator­
nán keresztül Moszkvába. A hajók 
között van n ».Tozif Sztálin«. »Vjn- 
ceszláv Molotov« és »Mihail Kali­
nin«, két nagy motor és hat kisebb 
motorhajó.
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Egfíéli loányfeeres&edők
A szuboiicai törvényszéken elzárásra 
ítéllek három lánykereskedői

A szuboticai királyi binitctőtür- 
vényszék hármastanácsa tegnap 
tartott tárgyalást és hozott ítéle­
tet Borsos Krisztina 26 éves szentai 
cselédlány, Pecze Ágnes 37 éves 
bácskopetrovoszelói születésű, je­
lenleg szokobanyai szállodatulaj­
donosnő és Risztics Tásza 57, éves 
szokobanyai szállodás bűnügyé­
ben. Leánykereskedelem vádját 
emelte ellenük az államügyész.

Az első és harmadrendű vádlott 
bácskai csinos cselédlányokat szál­
lítottak szokobanyai szállodák ré­
szére.

A lányokat mint cselédeket 
vették fej, úgyis szállították el 
Szokobanyáig, ott azonban 
már arra kényszeritették a 
szerencsétleneket, amire ép­

pen akarták.
Borsos Krisztina 1936-ban több 
ilyen célra kiszemelt lánnyal uta­
zott Szokobanyára, a vonatot ki­
sérő csendőrnek azonban gyanús 
volt a csinos fiatal lányokkal uta­

zó nő, igazoltatta és igy jött rá 
az utóbbi évek egyik legnagyobb 
feháráru kereskedésére.

A tárgyaláson Borsos tagadott. 
Elmondta, nem tudta, hogy ezzel 
a cselekedettel törvénybe ütköző 
dolgot követ el. Jóhiszeműen járt 
el, csak álláshoz akart juttatni 
néhány rossz anyagi viszonyok kö­
zött éiő cselédleányt. A »megren­
delők« szintén tagadják bűnös­
ségüket. Azt hangoztatják, hogy 
csakis mint cselédlányokat akar­
ták alkalmazni a lányokat s eszük 
ágába se jutott erkölcstelen ki­
használásuk.

A tanúvallomások elhangzása 
után a bíróság ítéletet hirdetett, 
amelyben

mindhárom vádlotat bűnösnek 
nyilvánította és Borsos Krisz­
tinát 3, Pecze Ágnest, vala­
mint Risztics Tászát pedig 
hat-hat hónapi szigorított fog­

házra ítélte.
Az ítélet nem jogerős.

Zsabalvon már 225 dinárt 
tizeinek a bácskai búzáért

A kenyér nagyfokú drágulásától kell tartani — A novl- 
szádi tőzsde még mindig nem |egyzi a tényleges árakat

A búza drágulása tovább tart 
Tegnap a bácskai búzáért Petrová- 
con 215, Zsaba'yon pedig a faluban 
225 dinárt fizettek mázsánként 
Olyan magas árak ezek, amilyenek­
re a huszas évek közepe óta nem 
volt példa. Mikor a piacon ilyen ma­
gas árakat kell fizetni, akkor a no- 
viszádi terménytőzsde irányárai még 
mindig olyan nívón mozognak, mint 
amilyen a múlt héten volt az ár. 
Nem tudjuk megérteni, hogy mi a 
célja a noviszúdi tőzsdének azzal, 
hogy nem a tényleges helyzetet tük­
rözi vissza árjegyzéseiben. A valódi 
helyzet egyáltalán nem változik 
meg, ha a noviszádi tőzsde nem akar 
tudomást venni róla és azokat az 
árakat jegyzi, amelyeken búzát ven­
ni szeretne. A noviszádi tőzsde által 
jegyzett irányárakon azonban nem 
lehet ma búzát vásárolni.

A mostani áremelkedés egészen 
speciális helyzet eredménye. A kül­
földön sehol sem emelkedik ilyen 
erős iramban a búza ára és nálunk 
is csak azért következett ez be, mert 
kevés a búza.

Az aratásról és termésről ké­
szült statisztikai adatok nem 
voltak pontosak, hanem erősen 

túlzottak.
E túlzott statisztikai kimutatások 
alapján a Prizad különösen a Bács­
kában és Szerémségben összevásá­
rolta az egész búzát és azt mind 
külföldre szállította. Ma sem a Bács­
kában, sem a Szerémségben nincs 
búza olyan mennyiségben, amennyi 
belső szükségletre kellene.

A Bánátban és a háborít előtti 
Szerbiában azonban még van 
annyi búza, amennyi belföldi fo­
gyasztásra kell és igy most a 
bácskainál silányabb minőségű 
búzát igen jó áron értékesítik.

Senki sem számolt azzal, hogy nyolc 
héttel az aratás előtt ennyire fel­
emelkedik a búza ára. Az a körül­

mény, hogy Bácskában és Szerém­
ségben még ilyen magas árak mel­
lett sem kínálnak sok búzát eladás­
ra, bizonyítja a legjobban, hogy 
ezekben az országrészekben már 
nincsen búza.

A búza áremelkedése, amennyi­
ben abból a földmivesnek hasz­
na van, kétségtelenül örvende­
tes. Nem megnyugtató azonban 
a széles fogyasztóközönség szem­
pontjából, mert ennek kereseti 
lehetőségei egyáltalán nem 
emelkedtek olyan arányban, 
mint ahogy a búza és liszt drá­
gult és még drágulni fog. A 
nullás lisztért a gyiijtőforgalmi 
adóval együtt ma 320—310 di­
nárt fizetnek. Ennek n lisztár­
nak a mi vidékünkön 4, a pasz- 
sziv területeken pedig 5 dináros 
kenyérár felel meg. Ilyen drága 
kenyeret kell majd ennünk rö­
vid néhány nap mulva, mert a 
pékek valószínűleg követni fog­
ják a malmok példáját és szin­

tén felemelik a kenyér árát.
A búza ilyen áremelkedése, a liszt 

és kenyér nagyfokú drágulása nem 
következett volna be, ha egészen 
pontos statisztikai adatok állottak 
volna rendelkezésre és ennek a fel­
használásával csak annyi búzát szál­
lítottak volna külföldre, amennyit 
az ország lakossága nélkülözni tud 
Búza most is van ugyan elég, csak 
a legjobb búzát termelő vidékeken a 
Bácskában és Szerémségben fogyott 
el. Az előrelátó gabonapolitikát csak 
úgy lehet lebonyolítani, ha megfe­
lelően megbízható statisztikai kimu­
tatások állanak majd rendelkezésre. 
Az adatgyűjtés és feldolgozás prob­
lémáját kell elsősorban tehát meg­
oldani és akkor nem érhetnek ilyen 
kellemetlen meglepetések. A búza 
árának emelkedése sérti annak a 
gazdának az érdekeit, aki ősszel adta 
el búzáját, de sérti a nagy fogyasztó­
közönség érdekeit is.

Kirabolták 
az apaítni mozit

A tolvajod lesxereltété a mozi- 
gépet, ax alftatrésxeúet ládába 
csomagolták és elsxállilottáíi

Vakmerő betöréses lopás tör­
tént Apatinban szombatról vasár­
napra virradó éjszaka. Ismeretlen 
tettesek behatoltak az apatini Nép 
hangosmoziba

leszerelték az egyik gépet, 
majd ládába csomagolták és 

elvittek.
Szokás szerint a műsor végezté­
vel a mozitulajdonosok bezárták 
az ajtókat és eltávoztak. Úgy lát­
szik a tettesek még az előadás 
alatt elbújtak és később zavarta­
lanul hozzáláthattak a munkához. 
A betörést reggel öt órakor vet­
te észre Kartali József vendéglős, 
akinek a kertjében van a mozi. 
Tárva-nyitva találta az ajtókat. 
Rosszat sejtett és egyenesen a 
gépházba sietett, ahoi a legna­
gyobb rendetlenséget találta. Szer 
számok feküdtek szanaszét, az 
egyik gépet leszerelték.

Az értékes alkatrészek eltűn­
tek, az ott maradt géprészt 

súlyosan megrongálták.
Értesítették a csendőrséget, amely 
Suttonv őrmester vezetésével ki­
vonult a helyszínre. A nyomozás 
közben kerékpárkulcsot, villany- 
elemet és egy levelezőlapot talál­
tak. A levelezőlap Csulics Márki-» 
szombori tehnikus nevére szólt és 
Beográdban adták fel az elmúlt 
héten. A levelezőlapnak különös 
magán vonatkozású tartalma van, 
aláírás nincs rajta.

A mozi kára 60.000 dinár.
A nyomozást nagyban megnehe­
zíti az a körülmény, hogy vasár­
nap Apatinban vásár volt.

Az abesszinlal fetiídöíf- 
ség elindult a budapesti 

euliarlsztikus 
kongresszusra

Rómából jelentik: Castellan 
abessziniai apostoli kiküldött Dzsi- 
butin át utrakelt Rómába, hogy 
jelentést tegyen a katolicizmus 
terjesztésének munkájáról. Castel­
lan benszülött püspök papi kül­
döttség élén résztvesz a budapesti 
nemzetközi euliarisztikus nagy­
gyűlésen.

Apasági
oklevél

Newyorkból jelentik: A newyorki 
apaképző főiskolán negyven jövendő 
ifjú atya tette le sikeresen a gya­
korlati vizsgát és nyert apasági ok­
levelet. A főiskola, amely Miss Ha­
zel Corbin ismert szociológus veze­
tése alatt áll,

a csecsemő gondozására, nevelé­
sére,

táplálására és hasonló hasznos tud­
nivalókra oktatja a jövendő atyákat, 
akiknek a vizsga során próbacsecse­
mőt kellett fürdetni, öltöztetni és 
etetni.
O»—« O »----« O *---- « O *—« A »-----* O ■----«
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A szegénysorsuak 
ingyenes nyaralfatása
Szuboticáról jelentik, hogy a szu- 

boticai Magyar Olvasókör választ­
mánya is elhatározta, hogy hozzá­
járul a Palloson létesítendő nyaraló­
telep eszméjéhez. Az érdekelt körök­
ben nagy elismerést keltett az Olva­
sókör választmányának ily határoza­
ta és sokkal nagyobb bizalommal te­
kintenek a mozgalom sikere elé.

A nyaralótelepi mozgalom vezetői 
a cél érdekében kibérelték a volt 
gyermekszanatórium épületet, amely, 
minden valószínűség szerint, junius 
1-én már meg is nyílik. A választ­
mány most meghozott határozatában 
tanúságot tett nagy embevbarátságá- 
ról, amennyiben lehetővé tette, hogy 
nemcsak szuboticai, hanem a vidéki 
Magyar Közművelődési és Kultur- 
egvesületek arra ráutalt ifjúsága is 
igénybeveheti a nyaralást. A vidéki 
egyesület egy-egy csoportja két-két 
hétig nyaralhat, a nyaralás mind­
össze 7 dinárba kerül, tehát össze­
sen 105 dinárba. Ebbe a minimális 
összegbe minden bele van számítva, 
sőt a teljes ellátáson, illetékeken és 
orvosi felügyeleten kívül még a für­
dőjegy ára is benne van. A szegény- 
sorsuakat díjtalanul helyezik el a 
íürdőtelepen. Ezek miatt a szuboti­
cai nyaraltatási akció vezetősége át­
irt a vidéki egyesületekhez és hoz­
zájárulásukat kérte az üdülőtelep 
fenntartásához, egyben tudatta ve­
lük, hogy válasszák ki az arra rá­
utalt szegénysorsuakat, akik majd 
ingyenes nyaralásban részesülnek.

Az uj, minden tekintetben korsze­
rű intézmény agilis vezetősége gyűj­
tési akciót indított és pénz. valamint 
természetbeni ajándékokkal igyek­
szik az intézményt minél lét jogo­
sultabbá tenni.

— Öt hónanot kapott, mert jogtalanul 
használta a dobrovoljác tőidet. A novi­
szád i törvényszéken Petrovios Bozst- 
dár egyesbiró tegnap tárgyalta Pero- 
vic.s Spiro bokái tartalékos kapitány 
csalási bűn perét. Perovics eilen az volt 
a vád, hogy a saját dobrovolj c parcel­
lája mellett csalás utján megszerezte a 
Kovacsics Milán nevű falujabcli nevé­
re kiadott telepes parcellát w és azt 
évek óta jogtalanul használta. Pero­
vics a tárgyaláson nem jelont meg. 
azonban a tárgyalást mégis megtartot­
ták és Perovicsot c-salás miatt 5 havi 
elzárásra és 3000 dinár pénzbüntetésre 
ítélte.

— Az utegyesület vezetősége felül' 
vizsgálta a nemzetközi ut építési mun­
kálatait. Az országos utegyesület ve­
zetősége vasárnap Beográdban Miro- 
szavljovics Szvetiszl iv volt miniszter 
elnökletével ülést tartott, amelyen meg- 
tá rgyalták a legfontosabb útépítési kér­
déseket. Az ülés után autókon Szrbo- 
hrá.nig mentek és megtekintették a 
nemzetközi ut építési munkálatait. 
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Rövid sporlftireß
A noviszádi AK vezetősége ma este 

fél 9 órakor a Botos-vendéglőben vá­
lasztmányi ülést tart.

Milánó: Svájc—Portugália 2:1 (2:0).
A két válogatott világbajnoki selejtezőt 
játszott.

A zagrebi Csehszlovákia—Jugoszlá 
via tenisz mérkőzésre féláru jeggyel le 
hét utazni. A közlekedési miniszter ren­
deleté szerint a Csehszlovákja éa Ju­
goszlávia. válogatott teniszezői között 
lebonyolításra kerülő Dawis Cup mér­
kőzésekre féláru vasúti jeggyel lohet 
Zagrebbe utazni. A mérkőzés május 6.. 
7. és 8-á,n lesz. A kedvezményes jegy 
május 8—11 között érvényes.

„1 szinajal értekezlet tisztázza 
a helyzetet“

A ljubljanai Slovcnec, Korosec 
belügyminiszter lapja a fenti cim 
alatt érdekes cikket közölt a kis- 
antant kérdéséről. A lap többek 
között a következőket írja:

»Olyan hírek terjedtek el, hogy 
a közeljövőben Szíriájában meg­
tartandó kisantantértekezleten

Csehszlovákia javasolni fogja, 
hogy a kisanlantegyezményt, 
amelyet eredetileg esetleges 
magyar támadás elleni véde­
kezésre létesítettek, bővítsék 

ki más eshetőségekre is.
Ezek a hírek nem felelnek meg a

ismeretes, hogy a múlt héten I 
tartották meg Genf ben az idei 
nemzetközi munkaügyi értekezle­
tet, amelyen Jugoszláviát Szubo- 
tics népszövetségi delegátus és 
Cvetkovics Dragisa szociálpoliti­
kai miniszter képviselték Az érte­
kezlet először a nemzetközi mun­
kaügyi hivatal igazgatójának le­
mondását tárgyalta. Harold Batt­
ler, a nemzetközi munkaügyi iro­
da igazgatója lemondott, de az 
értekezlet résztvevőinek kérésére 
még egy esztendeig vállalja a 
hivatalát. Azután meghallgatták a 
különböző albizottságok jelenté­
sét. A legfontosabb ügy

a mezőgazdasági munkások 
kérdésének rendezésére kikül­
dött albizottság munkája volt.

Ez a bizottság márciusban kezd­
te meg munkáját 22 földművelő 
állam delegátusainak részvételé­
vel. A kérdés fontosságára jellem­

valóságnak, mert a kisantant álla­
mok értekezlete a mai időkben 
semmiesetre sem tűzne napirend­
re ilyen kérdést. A kisantantegyez- 
mény kötelezettségeit anakidején 
igen pontosan körülírták és

a mai idők nem alkalmasak 
arra, hogy az egyezményt 

módosítsák és újabb kötele­
zettségekkel gyengítsék az 

egységes akciót.
Nemzetközi politikai körökben 
azt várják, hogy a szinajai érte­
kezlet a kisantant államai köré­
ben tisztázza a helyzetet.

ző az az adat, hogy a világ mint­
egy 850 milliót számláló munkás­
ságából 550 millió munkás a me­
zőgazdaságban dolgozik, vagyis 
a munkások 60 százaléka földmű­
ves.

Nagy érdeklődés nyilvánult meg 
a kivándorlásügyi bizottság mun­
kája iránt is. Ennek a bizottságnak 
az volt a feladata, hogy a délame­
rikai államokba való kivándorlás 
lehetőségeit tárgyalja meg. A ki- 
vándorlási kérdés legfontosabb 
pontja a hitelszerzés volt és elha­
tározták, hogy erre vonatkozólag 
a Népszövetség segítségét veszik 
igénybe.

Végül a bányamunkásokról szó­
ló egyezményt tárgyalták. Általá­
ban

az értekezlet nem hozott uj 
eredményeket,

valamennyi ügye még csak az elő­
készítés stádiumában van.

VASÁRNAP, folyó hó 8-án
délután 3 órakor, ötödször

Mórica
grófnő
a Szloboda nagytermében. 
Mélyen leszállított helyárakl

JEGYEK elővételben kaphatók 
Ábrahám János könyvkereske­
désében és Fehér György fii- 
szerüzletében, Masarikova 18. 

Telefon: 31—71.

Ellopták 
a Déli Sarcot!

— állítja egy amerikai tudós
Newyorkból jelentik: Dr. William 

Hobbs, a michigani egyetem tanára, 
a philadelphiai tudományos értekez­
leten tartott előadásában kijelentet­
te, hogy az egész délsarki száraz­
föld, beleértve a Déli Sarkot is, jog­
szerint az Egyesült Államokat illeti 
meg és az angol kormány 1822-ben

csalással fosztotta meg Ameri­
kát ettől a területtől.

Hobbs hozzátette, hogy olyan ada­
tok birtokába jutott, amelyek bizo­
nyítják, hogy egy amerikai kapitány 
1820-ban partraszállt a Déli Sark­
vidéken, térképet vett fel a partvi­
dékről és felfedezte a Déli Shetland- 
szigeteket. Ez a térkép véletlenül az 
angol kormányhoz került. A kor­
mány eltitkolta a térképet és 1822- 
ben egy másik térképet adott ki, 
amely Angliának juttatta a felfede­
zés elsőbbségét.

250 kilós „toroe"
Newyorkból jelentik: Fort Yates 

(Déli Dakota) temetőjében kettős 
sorba temették el Dwarfnét, a hely­
ség öreg indián asszonyát. A holt­
testet, amelynek súlya 250 kg. volt, 
tiz jól megtermett férfi vitte az 
óriási méretű koporsóban. A halott 
családneve azt jelenti, hogy »Törpe«.

Háborús bonyodalom
egy fiatal raiizsa házassági terve miatt

A itoiiztitrözi mnnkaüggl 
crícfccziet eredménye

Nagy tanácskozás kis eredménnyel

(London, április.) Véres háborús ka­
land komor felhői gyülekeznek egy kis 
indiai fejedelemség fölött. A háborús 
konfliktus a vagyonáról és sports zen- 
vedélyéról ismert Jaipur! maharadzsa 
és egyik vazallusa, a akar! radzsa kö­
zött tört ki. A vósztjósló események­
nek középkori izü előzményei vannak.

A sikari radzsa meg akarja hizasi 
tani tizenhatéves fiit, akinek

korai házasságát azonban a jaipuri 
maharadzsa ellenzi

és hogy a házasság tervét meghiúsítsa, 
elhatározta, hogy a fiatal herceget 
Angliába küldi azzal az indokolással, 
hogy a jövőbeli sikari radzsa. beteg és 
európai orvosok kezelésére van szük­
sége.

Az apa azon bon hallani sem akar fia 
angliai utazásáról és szembehelyezke­
dett uralkodója akaratával.

A sikari radz-a engedetlensége any- 
nyira felbőszítette a jaipuri maharad­
zsát, hogy megüzente vazallusának: ha 
ellenszegül, erőszakkal veszi el tőle 
fiát, hogy Angliába vigye. A sikari 
radzsa nem hajlott meg az uralkodó' 
fenyegetés előtt sem és fiát továbbra

is udvarában tartotta.
A jaipuri maharadzsa erre kényte­

len volt beváltani fenyegetését és mo­
dernül kiképzett hadserege elindult Si- 
kar városa felé, hogy a herceg kiadó­
sára kényszerítse a radzsát. Az utób­
bi azonban még a fegyveres föllépéslő' 
sem ijedt meg, hanem \édokezóaie ké­
szül.

A város kapuit lezáratta, többezer 
a'attvalóját fölfegyverezte és ezek a 
szabadcsapatok most

a főváros falni előtt várják az el­
lenséges támadást.

A »fkarí radzsa el van készülve a vá­
ros végsőkig valé védelmére és a két 
indiai fejedelemség között fenyegető 
háborús konfliktust már csak az angol 
hatóságok diplomáciai ügyessége há­
ríthatja el

A gyarmati kormánynak nagy ta­
pintattal kell kezelni a konfliktus kér­
dését, de remélik, hogy a sikari trón­
örökös európai kirándulásának vagy 
házasságának bonyolult problémáját 
mégis sikerül fegyveres összecsapás 
nélkül megoldani.

— Tiznapl elzárásra Ítélték Glozsán 
szki Jovánkát. A noviszádi törvényszék 
egyesbirósáigán tegnap délelőtt tár­
gyalták Glozsánszki Jovánka szrhobrá- 
ni születésű noviszádi vendéglősnő 
ügyét. Glozsánszkj elten az állam- 
ügyészség indított bűnvádi eljárást.mi­
vel a vádlott vendéglője hely ségeit és 
női személyzetét a bőkezű vendécek 
rendelkezésére bocsátotta. A Ergyolá­
son a vádlott tagadta bűnösségét, azon­
ban a tanúvallomások erősen terhelőok 
voltuk. A bíróság Ítéleteken bűnösnek 
mondotta ki Giozsánszkit és 10 napi el­
zárásra Ítélte.

-----------««««^-»»»»-----------

SIDNEYBEN EGY ANGOL 
A BIRÖ1 ÍTÉLET ÉRTELMÉBEN 
20 DOLLÁRT FIZETETT EGY 
MACSKÁÉRT

Távoli városban úgy ejted, hogy
[Szidni

Egy bácsi elkezdte a macskákat
[szidni

És bár a jó macskák egerászni szok-
[tak,

Benne nem egeret, de nagy palit
[fogtak. 

SANYARÚ VENDEL
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—- Időjárás. Jugoszlávia legtávo­
labbi nyugati és északnyugati ré­
szein felhős esős idő volt, az ország 
többi részein változékony volt az 
idő, csak a moravai és vrbászi bán­
ságokban volt meglehetősen felhős. 
A hőmérséklet emelkedett kissé. A 
legalacsonyabb hőmérséklet Mrzla 
Vodicán 2 fok, a legmagasabb Kovi- 
lyacsán 22 fok volt.

Időjóslás: Jugoszlávia egész terü­
letén beborul, helyenként záporesők 
lesznek. Nappal a nyugati részeken 
kiderül, A hőmérséklet kissé csök­
ken.

— Őfensége Pavle régensherceg 
katonai előléptetése. A királyi ré- 
genstanács Őfelsége II. Petár király 
nevében a hadügyminiszter előter­
jesztésére őfensége Pavle régens­
herceg dandártábornokot, Őfelsége 
II. Petár király tiszteletbeli hadse­
gédét hadosztálytáboi nokká léptette 
elő.

— Dr. Sztojadinovics Milán mi­
niszterelnök visszatért Beográdha.
Dr. Sztojadinovics Milán miniszter- 
elnök több napig Plédben üdült és 
vasárnap tért vissza Beográdba. Va­
sárnap este érkezett meg a gyorssal 
a lyublyanai pályaudvarra, ahol 
Natlacsen drávai bán ünnepélyesen 
fogadta. Natlacsen bán felesége gyö­
nyörű csokrot nyújtott át a minisz­
terelnök feleségének. A miniszter- 
elnök és kísérete hétfőn reggel ér­
keztek Beográdba.

Szent- Gallen 926.
Veszett duliajságunk nem ismert határt: ■ 1
Útban volt a szende zárdaszüz cellája, v
S egy szittya nevetve fáklyát dobott rája.
S a hii Viboráda csak térdelt és várt.

! ’ I

Kincset kértek tőle, s ö csak hallgatott.
Ütlegelték, s ő szent szótalan halálig;
S szűz lelke e földtől égmosollyal válik:
Hallja már a hivó angyalszózatot...

...Most már ezer éve, hogy vére kicsorgott,
S ma sem lehet onnan lemosni e foltot:
Ezer év imája nem volt még elég!

4
Azért kérünk újra, boldog Viboráda:
Adj könnyet lemosnunk véred szent helyét:
S irgalommal néz tán ránk az Eg országa...

EODROGHY SZABOLCS

Boldog Viboráda bencés szerzetesnő vértanú halálánálc évforduló­
ján (Tavaszutó 3.)
0» « O » « 0 » « O » « O » « O »—-«0»—« o »—« o » « 0 »---CC O » « O »

— Szuboticai polgári iskolások 
kirándulása Topolára. A szuboticai 
polgári iskola 50 növendéke vasár­
nap két tanár vezetésével kerékpá­
ron kirándult Topolára. Megtekin­
tették a villanytelepet és több ki­
sebb ipartelepet, majd délután visz- 
szatértek Szuboticára. Délben a to- 
polai polgári iskola vendégelte meg 
őket.

— Bezdáni hírek. A batinai vásárt 
május 16-án tartják meg. — Bez- 
dánban a búzát 202 dinárért vásá­
rolják. — A BSE műkedvelői pün­
kösdkor az Oberreiter-vendéglőben 
előadják a »Noszty fiú esete Tóth 
Marival« cimü vígjátékot.

remiik

I.
CSAK SZABÁLYSZERŰ HALÁ­

SZATI JEGY FELMUTATÁSA 
MELLETT SZABAD HALÁSZNI

Bár én, mint szóvadász, csupán ra­
id észak,

És nem halászok semmilyen halat, 
Mégis megkérdem, hogy halászni a 
Zavarosban is csak jeggyel szabad?

II.
UJ EGYENRUHÁT KAP A NÉMET 

DIPLOMÁCIAI TESTÜLET

Forgács Zsuzsa és V.ólh jmt-e 
Noeistád

f. hó t-én házasságot kötöliex

— Sztosovics közoktatásügyi 
miniszter Nürnbergijén. Nürnbergi­
ből jelenti a német távirati ügy­
nökség: Gayer, a német állam­
vasutak igazgatóságának elnöke 
szombaton a Nürnbergben időző 
Sztosovics jugoszláv közoktatás- 
ügyi miniszter tiszteletére vacso­
rát adott, amelyen több felkö­
szöntő hangzott el. Sztosovics mi­
niszter vasárnap résztvett a május 
elsejei ünnepségeken, amelyen 
Schleicher birodalmi körzetvezető 
üdvözölte. Az ünnepség után Szto­
sovics miniszter megtekintette az 
uj stadiont és a többi újonnan épí­
tett középületet. Ebéd után a ju­
goszláv miniszter Münchenbe uta­
zott.

— Százezer látogató a budapesti 
nemzetközi vásáron. Budapestről 
jelentik: A nemzetközi vásáron 
vasárnap több, mint százezer lá­
togató fordult meg, a vidékieken 
és a külföldieken kívül. Vasárnap 
zajlott le a vásáron az építőipari 
tőzsde napja is, ahol több, mint 
11.500 vagon építőipari cikket vá­
sároltak.

■— Adai hírek. A veprováci lovas- 
cgylet 18 tagja Tausz Fülöp vezeté­
sével Nákovóra lovagolt a vasárnap 
megtartott lovasnapra. A községen 
átvonuló lovasokat nagy szeretettel 
várta a Gazdakör vezetősége, meg­
vendégelte őket és jó elszállásolásról 
Is gondoskodott, hogy másnap hi- 
henten folytathassák Útjukat. — A 
község elöljárósága a jcgkárelleni 
biztosítás dijának mielőbbi befizeté­
sére szólította fel a gazdákat. — Li­
bákat csak azoknak szabad legeltet­
ni a vásártéren, akik a legeltetési 
«Újat előzőleg kifizették.

— Dr. Holländer Pál ügyvédi iro­
dáját Noviszádon Boulevard Kraljice 
Marije 9 sz. alá helyezte át. Tele­
fon 25—01.

— Kanizsai hirek. A kanizsai ka­
tolikus hitközség költségvetését az 
egyházi hatóság jóváhagyta. A hit­
községi adókivetést május 15-ig köz­
szemlére tették ki. — A tótfalusi 
búcsút szerdán, május 4-én tartják 
meg. — Petrovics Szávó nyugalma­
zott jegyző 77 éves korában meg­
halt. Nagy részvét mellett temették. 
— A mérlegeket május 16-tól 31-ig 
hitelesítik a városházán. — A kani­
zsai gyógyfürdő és a népkerti viga­
dó május 1-én megnyílt.

— Levágta két ujját egy moravi- 
cal iparos. Moravicáról jelentik: Ka­
sza Sándor fiatal pékmester odahaza 
az udvaron baltával fát aprított és 
munka közben a balta olyan szeren­
csétlenül csúszott le a fadarabról, 
hogy Kasza balkezén a középső uj­
ját és a mutató ujjának egyik per­
cét levágta. A sebesültet dr. Szubo- 
tin Obrád községi orvos részesítette 
első segélyben.

— Vak gyermekek felvétele: A 
lovag Wechselmann Ignác és neje 
Neitschloss Zsófia Vakok Tanintéze­
tébe. Az 5 életévüket betöltött mind­
két nembeli vak gyermekek felvé­
telért folyamodhatnak. A folyamod­
ványhoz csatolandó a születési bizo­
nyítvány és a himlöoltási bizonyít­
vány. Kedvezményes, vagy ingyenes 
felvételért folyamodók vagyoni ki­
mutatást is mellékeljenek. Bővebb 
felvilágosítást az intézet igazgatósá­
ga ad. (Budapest, Mexikói ut 60.)

— Ellopott telefonvezeték. Bu­
karestből jelentik: A jassyi rend­
őrséghez feljelentés érkezett, mely 
szerint ismeretlen tettesek Jassy 
és Bukarest között 3000 méter ma­
gasságban ellopták a telefonkábel 
vezetékeit. A lopás következtében 
Jassy és Bukarest között a tele­
fonösszeköttetés megszakadt.

Honnan tudom? — nem árulom el
lezt:

F, ruhán diszlik majd horogkercszt; 
A célja rejtett, zárja azt száz lakat, 
Az, hogy pár gyarmat így horogra

[akad.
III.

ELEFÄNTEUTTATÁS
ÉS teknösbEkaverseny

Nem az elefánt s nem a teknősbéka 
A hősei a futóverseny-napnak,
De mi, kik résztveszünk az ugró-

lszámban,
Hiszen e hírrel bennünket ugratnak

FANYAR TÓBIÁS

-*
— 40.000 dinár összegben több 

pénzjutalom kerül kisorsolásra a 
Radion-nyereménypályázattal kap­
csolatban. Már most felhívjuk olva­
sóink figyelmét a vasárnapi szá­
munkban megjelenő egészoldalas 
hirdetésre, amely a nyereménypá­
lyázaton való részvételre jogosít.

— Kcpkiállitás nyílt meg Petrov- 
grádon. Petrovgrádról jelentik: Va­
sárnap délelőtt nyitotta meg a 
városelnök képviseletében Rackov 
Alekszandar városi tanácsos Lazsecs- 
nikov Alekszandar orosz festőmű­
vész kiállítását a Vöröskereszt ott­
honban. A kiállítás május 8-ig ma­
rad nyitva.

— Elitéit vasgárdisták. Buka- 
restből jelentik: A bukaresti ka­
tonai törvényszék most hozta meg 
első ítéletét a letartóztatott vas­
gárdisták ügyében. Harminc vas­
gárdistát egytől két hónapig ter­
jedő fogházzal büntettek, tiltott 
fegyverviselés és a fegyverek be 
nem szolgáltatása miatt.
~ Orvosi hir. Dr. Ncnadovic J. 

bőr és nemibajok szakorvosa haza­
jött és rendel: Kralja Petra II. 9. ' 
délelőtt 8—11 és délután 2—4 óráié* 
Telefon: 2—62.

— Csantavir község közgyűlése, Csan« 
tavir képviselőtestülete szombaton Pu­
mp Péter elnökletével közgyűlést tar, 
tóit, amelyen több kisek ügyet tár­
gyaltok. Megvitatták a községi alkak 
rnazottakról szóló szabályrendeletet' 
majd Berényi Sándor jelentést olva­
sott fel a községi pénztár állapotáról, 
A közgyűlés a hét községi bika vásár- 
kását jóváhagyta. A hét bika 4S.300 di­
nárba került, az összeghez a báni hi­
vatal 19.000 dinárral járult hozzá. Po­
harad Vjekószláv adóügyi aljegyző ki­
nevezése ellen a közgyűlés felebbezést 
jelentett be. A CsAK kérte a pályája 
meghosszabbítását. A képviselőtestület; 
fiatalabb tagjai a CsAK mellett voltak, 
az idősebbek azonban ellene foglaltak 
állást és igy a sportegyesület kérését 
nagy többséggel elutasították. — A pa­
ritásos bizottságba Ozsvár Istvánt, Koz­
ma Pétert és Göcö Mihályt jelölték. 
Németh Lajos községi pénztárost és 
Prerádovics M Hordd rendőrőrmestert 
állásukban megerősítették, majd a köz­
gyűlés több kisebb ügy letárgyalt«» 
után végétért.

— Orvosi hir. Dr. Fenyő Győző 
orvos, Noviszád, Zselyeznicska 13. 
újból rendel.

— A polgári bírósághoz teszik át 
Hirsch Walter perét. A növi szadi tör­
vényszék egy es bir óságán tegnap kezd­
ték tárgyalni Hirsch Walter noviszád :■ 
szállító bűn perét, akit azzal vádoltak, 
hogy mint a Szláv la cég szállítója meg­
bízást kapott 10.000 dinár behajtására, 
a pénzt azonban nem adta be a céír­
nek, hanem saját céljaira használta, 
fel. A bíróság megállapította, hogy ez, 
nem a bűnügyi, hanem a polgári bm 
lósághoz tartozik. A károsult ezután a 
polgári bíróságon perli vissza 10.000 
dinárját Hirsch Waltertól.
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Uf bőrönd- és relibulszaltüzlet 
nyilf meg Szuboflcán az Andrási 
szíjgyártó helvcn, a CSirhepíacon. — 
Megrendeléseket és javításokat v diaiunk 

mérsékelt áron.
VEIS NIKOLA I DRUG

— Emésztési zavaroknál, mint 
puffadtság, felböfögés, gyomorégés, 
melyeket a renyhe székelcs okoz,.
ajánlatos esténként félpohár és reg-, 
gél éhgyomorra ugyanannyi termé­
szetes »Ferenc József« keserüvizet 
inni. A valódi Ferenc József viz 
mindenkor tökéletesen megbízható, 
hashajtónak bizonyul. Reg. S. br. 
30474/35.

— Női tavaszikabátok, esőkabátok, 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél Noviszádon.

— Lopásért és hamisításért 25 napi 
fogházra Ítéltek egy szrbobráni pincért.
\ noviszádi törvényszéken tegnap d-v-. 
clőít tárgyaiig. Petrovics Bozsidár bün­
tető egyeshiró Szakai József szrbobráni, 
pincér lopás és ok irat hamisítási ügyét. 
A vádirat szerint Szálai 1037 december 
1-én Dili inger Mária szláribecsei ke­
reskedőim lakásáról ellopott 3700 di-> 
nárt, valamint apja, Szalad András- 
munkakönyvét meghamisilotta. A vád­
lott védekezésében elmondta, hogy a. 
munkakönyvét azért hamisította meg, 
mert igy hamarább vélt alkalmazást' 
nyerni. Apjának már nem igen volt, 
zükségo a munkakönyvié, neki azon-' 

l>an annál inkább. Így a munkakönyv­
ien feltüntetett 1885-ös születési évet 
kiigazította. 1012-ie, bele ragasztotta sa­
ját arcképét és úgy kísérelt meg mun- 
kait. kapni. Mikor rajta vesztett, annyi­
ra elkeseredett, hogy Dillinger Máriá­
tól ellopta a 3700 dinárt, A bíróság a 
tanúvallomások elhangzása után az- 
enyhítő körülmények figyelembe véte­
le mellett hozía meg Ítéletét, amelyben, 
bűnösnek mondja ki Szálait., azonban 
mindössze 25 napi fogházra ítéli. Az* 
ügyész három napon belül nyilatko­
zik.

Hol dolgoztatja ki filmjeit, kó­
piáit és nagyításait ? — Benedek 
diplomás foto-optikusnál Noviszá­
don, Kr. Aleksandra 16. — Ugyanott 
mindig friss és olcsó márkás filmek 
vannak raktáron.
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Négy dalárda éne fiel a szuboticai 
Lányi Ernő emléfiesten

Az emléfibeszedet Brenner Jász Dezső mondta

ként az est zenei részét rendezi ésA szuboticai Magyar Olvasókör 
kulturbizottsága május 14-re tűzte 
ki a Lányi Ernő halálának tizenötö­
dik évfordulójára rendezett emlék­
est időpontját. Az emlékhangverseny 
rendezősége olyan nagyszabású, ma- 
gasszinvonalú műsort állított össze, 
amely méltó a nagy zeneszerző em­
lékéhez. Az emlékbeszédet Brenner 
(Jász Dezső) az ismert zenekritikus.

egy hegedüszámmal szintén közre­
működik.

A hangversenyen az énekkarok és 
filharmonikus zenekar mellett még

három igen tehetséges szuboticai mii 
vész. Pataki Cora, Siflis Irma és Fól­
iák Armand reprezentálják Szuboti- 
ee zenei életét. Pataky Cora Lányi 
zongorára irt müveiből ad elő, Sif­
lis Irma énekmüvésznő és kivételes 
képességű tanítványa. Pollák Ar­
mand pedig Lányi dalokat énekel­
nek.

Az emlékhangversenyen Lányi Er­
nő Budapesten élő fiai is közremű­
ködnek. Az emlékest iránt nemcsak 

I Szuboticán, hanem az egész bánság­
ban nagy érdeklődés nyilvánul meg.

--------------***---------------

Kovács Magda növi szadi tánctanárnő 
is fioláiánafi záróvizsgája

a Lányi Ernő által alapított hire- 
szuboticai filharmonikus zenekar 
egyik tagja tartja, aki kitűnő ismerő­
je a zeneszerző életének és müvei­
nek. A szuboticai Granicsár szerb 
dalegylet, amelynek Lányi valaha 
karnagya volt a zeneszerzőnek egyik 
liturgikus müvét énekli, amelyet Lá­
nyi Ernő annakidején a szuboticai 
szerb templom énekkarának irt. A 
Granicsár dalárda mellett az Olvasó­
kör kitűnő dalárdája Fehér Ödön 
karnagy vezényletével Lányi dalokat 
énekel. Közreműködik még a szubo­
ticai Iparosdalárda és a Munkásda­
lárda is, amelyek tagjai közül többen 
Lányi Ernő nagyszerű énekkarában 
is énekeltek. A szuboticai filharmo­
nikus zenekar Krammor Imre vezén'' 
letéve! Lányi két-zenekari müvét 
mutatja be, Krammer Imre hegedű­
művész vezényletével, aki cgyéb-

Vasárnap délután a noviszádi Szlu 
bodában tartotta Kovács Magda 
mozgásmüvésznő záróvizsgáját, szá­
mos közönség előtt.

Permann Etelka. Grieg fantáziájá­
val nagy tehetségét árulta el. Popov- 
Olgica, bájos volt babatáncával. Dé­
nesi Dóra. nagy sikert aratott zsoké 
táncával. Lenner egyik keringőjére 
Fodor Rózsi lejtett ügyesen. Lichten­
berg Lilinek éltalános sikere volt 
spicc valcerjével. Mellár Magda, vi­
rág keringőjével szórakoztatta a kö­
zönséget. Liljehovski Irena bájosan 
lejtett orosz menyasszony táncot. — 
Majd gésák jelentek meg a színpa­
don, igen jól oldották meg szerepü­
ket; Német Margit, Popov Olgica, 
Dénesi Dóri, Lehrer Mirjana, Fodor 
Rózsi, Antonovics Deszanka, Sztano- 
jc-vics Olgica. Utána Reutzer Magda, 
skót tánca nagyon jó volt. Lehrer 
Magda Shirly Temple utánzója igen 
jól oldotta meg szerepét, ugyancsak 
Antonovics Deszanka Strauss Duna- 
keringőjét. Ezután Németh Margit és

Dénesi Dóri balettel. Fodor Rozs' 
menüettel, Mellár Magda gavottal 
váltottak ki lelkes tapsot. Tusák 
Margit román táncot lejtett könnye­
den, feszélyezetlenül. Anitra táncá­
ban Ziljehovszki Iréna ezúttal is be­
bizonyította tehetségét. Végül a:. 
19.18 Bvadway Mclodyája került szin 
re. a legújabb beállításban. Szerep­
lői kivétel nélkül jók voltak: Né­
met Margit, Lichtenberg Lili. Leh­
rer Mirjana, Dénesi Sárika. Trebles 
Eve. Vozarevics Szofija, Permann 
Etelka.

A közönség lelkesen ünepclte a kis 
művésznőket, és nem egy számot 
megismételtetett. Külön nagy sikert 
arattak a gyermekek kosztümjei, 
amelyek bármely világvárosi színpa­
don is mcgállták volna a helyüket.

Kovács Magda egy évi -fáradhatat­
lan munkájának értékes gyümölcse 
volt a vasárnapi záróvizsga. A meg­
jelentek lelkesen ünnepelték Ko­
vács Magdát, a gyermekek virág­
csokrokat nyújtottak át neki.

tM
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— A magas kormány engem bí­
zott meg azzal, hogy e környéken 
nyitva tartsam a szemem — feleié 
Popov közelebb lepve — és hálá­
san köszönöm a császárnak mind­
azt, amit nekem nyújtott és biz­
tosítom, hogy mindig Ilii szolgája 
leszek!

— Hagyjuk most azt a iiálálko- 
dást — szólt közbe a gróf —, előt­
tem és titkárom, Gersot előtt nyíl­
tan és őszintén beszélhet.

—- Parancsára!
— Ön tehát, a mi bizalmi em­

berünk.
— Igen!
— De foglaljon helyet, — szólt 

Karsinszky gróf, — mert több 
kérdezni valóm lesz öntől.

Popov helyet foglalt, ugyanígy 
tett Gersot Marius is es maga Kar­
sinszky gróf is. A három férfi 
halkan beszélgetett, úgyhogy a ze­
ne hangjaitól a kintlevök semmit 
sem hallhattak meg a beszélgetés­
ből.

— Ismer ön engem — kérdé ku­
tató tekintettel gróf Karsinszky 
Popovot.
■— Mindenesetre, kegyelmes uram!

— Honnan?
— Egv alkalommal. amidőn 

Varsón keresztül utaztam, volt
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szerencsém kegyelmes uramhoz!

— Igaza van — feleié Karsin­
szky gróf —• emlékszem már! Nos 
hát kedves Popov ur. most egy 
felfedezésről van szó!

—- Felfedezésről?
— Igen, — folytatta gondolkod­

va a gróf, — egv merényletről 
van szó, amely személyem ellen 
irányult!

— Lehetetlen, kegyelmes uram
— feleié Popov.

— Pedig úgy van!
— Kegyelmes uram, szabad tud­

nom a merénylet történetét?
— kérdé alázatosan Popov.

— Hallgasson meg tehát, — 
szólt a gróf.

Mindaz, amit Karsinszky gróf 
Popovnak most elbeszélt, egész 
más volt, mint ahogy az tényleg 
megtörtént. A gróf azonban nem 
akarta a dolgot úgy elmondani, 
mint ahogy a valóságban történt, 
mert röstctlte a/t.

— Az ön feladata lesz tehát Po­
pov ti r — fejezé be Karsinszky 
gróf —, hogy megmondja nekem, 
hogy e környéken kiiöl tételezhe­
tő fel emu i vakmerőség, hogy lök 
a kormány ellenségei.

Popov arca c pillanatban fel­
csillant. A bosszuvágyó ember át­

látta a helyzetet, a maga javára 
igyekezett a kormányzó előtt azo­
kat bemártani, kik imént oly nagy 
igazságokat vágtak az arcába.

E vidéken, hogy őszinte le­
gyek — szólt Popov — bizony sok 
ellensége van a kormánynak és 
mondhatom kegyelmes uram, én 
alaposan megfigyelem őket. Kü­
lönösen sok van a földesurak kö­
zött!

— Ugyan! Ez igazán érdekel — 
vágott közbe Karsinszky gróf!

— Sajnos igv van — crősité Po­
pov.

— No és kik azok? - kérdé a 
kormányzó - mondjon egv pár 
nevet közülük!

— Itt van elsősorban Walcvszkv 
ur — szólt Popov.

Karsinszky gróf intett Gersot- 
nak, aki azonnal elővette jegyző­
könyvet és feljegyezte a neveket, 
amelyeket Popot bemondott. Csu­
pa olyan férfiak nevét emlité. 
akik vagy személyes clelnségei 
voltak, vagy pedig a vagyonukra 
áskálódott. Kihasználta tehát a 
kedvező alkalmat, hogy most 
mint bizalmi ember árthasson ne­
kik.

Popot sorra említette tehát a 
neveket, Gersot pedig jegyezte 
azokat, ámi bizony nagyon szo­
morú jövőt jósolt számukra,

Karsinszky gróf azonban ez al­
kalommal nem azért volt jelen, 
hogy a kormánynak tegyen -zol- 
gálától és éppen ezért félbe is 
szakitá Popot ot.

— Hallgasson szólt bosszúsan 
a gróf — nem azt akarom cn, 
hogy sorra felemlítse azokat, akik 
gyanúsak! Mondja meg nekem azt

A nívós cs látványos gyermek dél­
utánt valószínűleg a köze! jövőben 
megismétlik.

*
Bolgár tanítónők énekkara hang­

versenyezik ma Novisz.ádon. A Ba-,
jics dalárda rendezésében, Rajic»' 
Szvetiszláv bán védnöksége melletb 
ma, kedden este fél 9 órai kezdettel 
tartja hangversenyét a noviszádi Ént 
lékotthonban a szófiai bolgár tanító­
nők énekkara. A meghívókat dr. 
Mócsné, Sztákics Vaszilije és Jakov- 
1 je vies Milos írták alá. A hangver­
seny iránt városszerte nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

*
— Bolgár operettegyüttes No- 

viszádon. A szófiai bolgár nemzeti 
színház operettegyüttese jugo­
szláviai körútra indult. Ennek so­
rán e héten Noviszádra is elláto­
gatnak cs a Kralja Alcks/andra 
emlék otthonban három operettet 
adnak elő. Szerdán Kálmán Imre 
»Hollandi menyecske«, csütörtö­
kön a »Hárem titka« és pénteken 
Szirmai Albert »Alexandra« chilit 
operettjét mutatják be. A bolgár 
operettegyüttes tagjai mind pom­
pás színészek, akik közül többen 
nagy sikerrel vendégszerepeltek 
már a beográdi és zagrebi szín­
padokon is.
U»--« O »—« O »—« o »—« o »—« o »---«

JÓINDULATÚ FIGYELMEZTETÉS
A kisfiú igg szól pajtása papájá­

hoz:
— Bácsi kérem, óvatosságot aján­

lok, ha meg tetszik verni a Palit.
— Miért ?
— Lenyelt három pisztolytöltéYiyt

hogy kiről tételezhető fel az, 
hogy személyem ellen merényletet 
kövessen el!

Popov esze azonban felmondta 
e kérdésre a szolgálatot cs bam­
bán tekintett maga elé.

Látom — vélekedett a gróf — 
ön sem okosabb, mint mi ... és 
mondhatom kedves Popov ur, ön 
keveset nyújt nekünk!

— Ó, kegyelmes uránt ... én 
feláldozom magam szívesen a kor 
Hiányért ... a cárért. .. annak 
képviselőiért!

Van is oka rá, hogy buzgói- 
kódjuk — folyt alá Karsinszky 
gróf - mert őszintén mondha­
tom, sok panasz érkezik önre!

Popov összerezzent, majd pe­
dig ártatlan arccal kérdé:

— Szabad kérdeznem, micsoda 
panaszok?

- Mielőtt idejöttem, érdeklőd­
tem a panaszok iránt monda a 
gróf és a jeleit esetben valami 
Malzin Theodora haláláról beszel­
nek-, amellyel az ön személyét hoz 
zák összefüggésbe,

Popov arca hófehér lett és iz- 
zadságcseppck ütöttek ki homlo­
kán.

Kegyelmes uram, — szólt alá 
zatos hangon Popov elhiszi azt, 
amit az emberek beszélnek? Mind 
ezt csak azért mondják, mert tud­
ják, hogy én a kormány embere 
vagyok! Ú, már sokakat hallot­
tam én is ezt mondani!

Kedves Popov ur — feleié a 
gróf mi nem sokat kérdezzük, 
hogy igaz-e vagy sem! Mindaddig 
amig ön jó szolgálatokat teljesít 
nekünk, addig önre nem fog sem­
misem visszaháramlani, de figyel-
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A gyakorlati gyümölcs­
termelés eszközeiről

Irta: Zwick Károly (Tifei)

Különben ilyen kis porlasztókkal 
lehet a virágokat is mosogatni, a 
harmatos viz teljesen lemossa róluk 
a port. Nagyszerűen lehet alkalmaz­
ni a puha le véltet vek kiirtásánál is. 
dohány vagy quassia főzettel, esetleg j 
szappanos vízzel. A gyümölcstermelő 1 
soha ne járjon fáihoz az ilyen kis 
porlasztó és egy jó nyesőalló nél •' 
mert minduntalanul akad dolga vele. 
így májusban, ha a pókhálós moly 
fészkeit benzines permettel perme­
tezzük be. akkor a hernyók még ide­
je korán elpusztulnak. Ha azonban 
kézzel réséreinénk meg elpusztítani 
éket. csak azt érnénk el, hogy a her­
nyók a legkisebb érintésre leejtik 
magukat egy másik ágra és megme­
nekülnek.

A nyesőollót illetően helyesebb 
metszeni a képen látható ollóval, 
amely nem szorítja meg a fiatal haj­
tást, pengéje huzva záródik és en­
nélfogva olyan vágást végez, mintha , 
kézben, késsel metszettük volna cl j 
n zöld hajtást. Az általánosan hasz­
nált. közönséges metszőollók legin­
kább berepesztik a zsenge ágat. Az 
a kérdés most már, hogy Jugoszlá- 
v iá ban lehet-e ilyen Reform-védje­
gyű ollókat kapni ? Az enyémet mce 
valamikor a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete hozta forgalomba Bu­
dapesten.

Az élő ágak levágására, fák ala- j 
kitása vagy ritkítása céljából is több 
féle fűrészt használnak. Erre a célra :

inkább hosszú és ritkább fogú fű­
részt tartok a legalkalmasabbnak, 
ezek fogai nem rakodnak teli olyan 
hamar a nyers, nedves fürészporral 
és feszítő-ivük nem akadályozza a 
sima vágást, ami viszont kizárja a 
csonkmaradást. A rókafark alakú 
fűrészek feszitőiv nélkül a legalkal­
masabbak. kellő hosszú és ritka fo­
gakkal, amint azt a képen láthatjuk

í
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Ezt a fűrészt szintén a Magyar Me­
zőgazdák Szövetkezete hozta vala­
mikor forgalomba. Az ilyen fűrész 
fogai nem telnek meg egykönnyen 
fürészporral, különösen azért, mert 
fogai kétfelé vannak élesítve és min­
den húzásnál vág. Ezeket kellene 
a jugoszláviai vaskereskedésekben, 
árusítani. A gyümölcsfákon sokszori 
még leesése előtt kezd rothadni a| 
gyümölcs. A betegség ellen úgy vé­
dekezhetünk leginkább, ha estefelé 
amikor a légáramlat már szünőben' 
van és nem fenyeget az a veszély, 
hogy a szél elhordja, megkénporoz- 
zuk a fák koronáinak közét. A kén­
porozás az ismert kisebb kózifujtató,

vagy nagy fújtató kénporozókkal 
történik, amelyeket a szőlő kén po­
rozásánál is leginkább alkalmaznak. 
Ezért ezt nem kell képben bemutat­
nom. Azt a tapasztalatomat akarom 
megemlíteni, hogy a legjobb hatást 
az úgynevezett kénvirágporral értem 
cl és nem a mészkénlé permetezés­
sel, holott elméletileg a mészkénlé- 
bői a levegő szóndioxydja által le­
választott kén lenne a legfinomabb 
szemű kénpor. A különbség oka és 
megfejtése nézetem szerint abban 
rejlik, hogy a kén virág, mint IV. 
vegyértékű kén szabad vonzási ér­
tékkel bír és a levegő oxygénjével. 
főleg nedvesség és kellő temperature* 
mellett kéndioxyddá vegyülhet.

Sok esetben alkalmasabb az egy­
szerű kénpor helyett az úgynevezett 
rézkénport alkalmazni, amely porí­
tott kékgálic, kénvirág és gipszpor­
ból áll. A rézkénpornál a gipsz ké­
pezi a rögzítő anyagot.

A gyümölcsfák öregebb törzsein 
és ágain a héjkaparásra, mint szin­
tén igen fontos ápolási munkára, 
nem okvetlen szükségesek a drága 
acélkefék, megfelelő erre minden 
tompa vágóeszköz vagy egy darab 
hordóabrorics. A fiatal fáknál jó az 
ismert gyökérkefe. A héjkaparás 
azért szükséges, nehogy a repedések 
búvóhelyül szolgáljanak a különféle 
bogaraknak. A fiatal fáknál ez az i 
ápolási munka jó a pajzstetü elleni i 
védekezésre is.

(Befejezőrész következik).
»»»>□«««

□ Csökkent a jugoszláv búza c« 
scrtéskivitci. Az év első három hó­
napjában a jugoszláv buzakivitel 
ugyszó'ván teljesen szünetelt, mig a 
múlt év első negyedében 128 millió 
dinár értékű búzát szállítottak kül­
földre. Nagymértékben csökkent a 
sertéskivitel is. Ezzel szemben a ten­
gerikivitel jelentősen emelkedett.

-ű
mezt etem önt, hogy törhetetlen és 
hűséges emberünk legyen tovább­
ra is! Nagyon sokat tudunk!

Popov úgy állott ott, mint egy 
kivert kutya.

Parancsol még valamit ke­
gyelme' uram? — Ivóidé Popot 
meghunyászkodva.

- Mindenc-Jtre, hisz nem hiá­
ba hivattam önt.

— Parancsoljon!
— Megfigyelte ön alaposan Pau 

lovna Szanin hercegnőt, ugv 
ahogy éli ezt önnek meghagytam?

— Megtettem kötelességemet 
ez irányban is — feleié Popot - 
és semmi hátrányosat nem mond­
hatok a hercegnőre. Olga testvé­
rem barátnői viszonyban van vele 
és igv nagyon gyakran együtt van 
mik. Jelenthetem, kegyelmes ur. 
n hercegnő nagyon visszavonultan 
él itt a kastélyban és csak mióta 
a vadászatok vannak, van itt egy 
kis élet. A hercegnő szenvedélyes 
vadász, de különben csalt olt ásás­
sal és a zenével tölti idejét.

Jó, jó, de hogy állnak a szív­
ügyek nála? kérdé Karsinszky 
gróf.

Nem tudom! Azt biztosan tu 
idom, hogy egyet' m férfi sem 1ép 
heti át a kastély kapuját, aki az­
zal dicsekedhetik, hogy bírja a 
hercegnő vonzalmát.

Karsinszky gróf rejtély előtt ál 
Vitt. \zt hitte, hogy megfogja 
tudni, hogy ki az a férfi, aki ere­
jét vele éreztette.

És milyen viszonyban van ön

feleié Popov, — ele nővérein 
Olga a legjobb barátnője. Azt hi­
szem, hogy a hercegnő szereti őt!

— Ö, ez nagyszerű. Akkor talán 
kedves nővérének sikerülni fog 
egv férfit, akit én ajánlok, a her­
cegnőnél állásba juttatni.

— Biztosan — feleié Popov — 
csak azt nem szabad Olgának tud­
ni, hogy a férfi kém!

- Nagyszerű, úgy hát, ön ért 
engemet, Popov ur! ön tehát azt 
fogja mondani nővérének, hogy 
ön ajánlja ezt a férfit.

ó, akkor Olga mindent el 
fog követni!

ILs milyen állásra fogja aján­
lani ?

Popov gondolkozott.
— Meg van - kiáltá Popov.

Nos halljuk — érdeklődött 
gróf Karsinszky.

— Gróf ur talán hallotta, hogy 
irm éjszaka a hercegnő erdészét 
agyonlőtték? A hercegnő azonban 
szenvedélyes vadász, úgy tehát a 
legalkalmasabb állás, hogy i her­
cegnőt megfigyeljék, mert az er­
désszel nagyon gyakran van 
együtt.

— Nagyszerű — feleié a gróf — 
a közeli napokban egv férfi fog 
majd jelentkezni önnél Popov ur, 
aki alkalmas lesz az crdéxzi állás­
ra. Nővérének majd meséljen er­
ről a férfiről valami szomorú tör­
ténet I, igv legalább biztosabb 
lesz. hogy szánakozásból is ajánla 

i fogja őt a hercegnőnek!
Parancsára, kegyelmes uram 

feleié Popov meghajtva urn­
át.

Így tehát rendben vagyunk
(Folytatják.)

hercegnővel Popov ur.-
tovább Karsin-/.!d .“/.'''"ködött

gróf.
Békés szomszédok vagyunk feleié a grői most iné

azt óhajtom tudni, van-e önnek 
valami kívánsága Popov ur?

— Ha nem méltóztatik rosszné­
ven venni gróf ur!

— Nos, halljuk!
— Huszonötezer rubelt Ígértek 

nekem abban az esetben, ha . ..
—• Titkáromnál vau a pénz, 

majd ó kifizeti önnek — feleié 
Karsinszky felemelkedve helyéről 
az ablakhoz lépve.

Gersot elővette zsebéből a pénzt 
és átadta Popov mik.

Mielőtt azonban Popov elhagy­
ta a termet, Karsinszky ismét fe­
léje fordult.

— Egy pillanatra még Popov 
ur!

— Parancsol, kegyelmes uram?
— önnek tehát nővére is van?
— Parancsára!
— Szép nő?
— Igen, kegyelmes uram!
— Itt van a mulatságon?

Ó, igen — feleié Popov — 
juluisznénak van öltözve.

ó, hiszen láttam is! Mondja 
csak Popov ur, cl v an már jegyez­
ve a húga? — kérdé a gróf.

Még nincs, ö még szabad — 
feleié Popov — és azt hiszem nem 
könnyen fogja egy férfi a szivét 
meghódítani!

— Ugyan?
- Igen, kegyelmes uram — foly 

tatá Popov —- Olga nagyon okos 
és szellemes leány és igy nem 
könnyen hódítja meg valaki a szi­
vét.

No talán majd találok én az 
ő részére megfelelő férjet fele­
ié Kai'inszky gróf egy pillantást 
\elve Mariusra, aki úgy lett, mint 
hu oda sem figyelt volna.

— Ó, gróf ur, ön igazán leköte­
lező.

Azt hiszem, hogy e férfi 
nagy szerencsét jelentene a kis­
asszonyra, mert ő még sokra fog­
ja vinni Oroszországban!

Popov egy pillantást vetett Ma­
rtosra és mosolyogva eltávozott.

Alig lépett Popov a táncterem­
be. éppen húgával, Olgával talál­
kozott.

— Jó, hogy találkozunk — szólt 
Popov kéznél fogva Olgát, — ha­
za kell mennünk!

— Én is arra akartalak kérni — 
feleié Olga — ó Sándor, ha tud­
nád mily nehéz a szivem, ha lá­
tom, hogy mások milyen jól mu­
latnak!

— Kis csacsi te — nyugtatá meg 
Popov — hisz te a legboldogabb 
lehetsz a v ilágon, mert hiszen min 
dened megvan hozzá! De most 
eredj a hercegnőhöz, s búcsúzz el 
tőle! Igazán nagyon kedves volt 
hozzánk — és ki tudja még más­
kor is szükségünk lehet rá!

Popov nővérével a hercegnő, fe­
lé tartott, aki egy zöld dominóval 
sétált a teremben.

A zöld dominó pedig nem volt 
más, mint Jarosinszky László, aki 
most már a harmadik jelmezben 
jelent meg az estélyen.

Jarosinszky, amidőn zöld do­
minóban a terembe lépett, azon­
nal észrevette, hogy a hercegnő 
keresi őt.

Jarosinszky e szavakkal lépett 
a hercegnőhöz:

Engedné meg >zén hercegnő, 
hogy iidvö/.ölhcsíciu önt?

□ A postán szállított küldemények 
városi megadóztatása. Noviszád vá­
ros elöljárósága ezúton is értesíti az 
érdekelteket, hogy május elsejétől 
kezdve a postai küldemények után 
járó behozatali városi illetéket a 
küldemény kézhezvételekor róják ka 
Ezért a küldemény mellé pontos 
adatokkal ellátott deklarációt kell
mellékelni. -4

. . ,— Dervcntán platinát találtak. "
Egy dorventai vendéglős a Dervent i 
közelében lévő hegyekben nemes ér­
ceket tartalmazó köveket talált. Az 
anyagot elküldte a beográdi techni­
kai fakultásra, ahol vegyvizsgálattal 
megállapították, hogy a dorventai 
kövek platinát tartalmaznak. A 
megállapítás szakkörökben nagy fel­
tűnést keltett, mert Európában ed­
dig tudvalevőleg sehol sem találtak 
platinaércet. A kérdést most állami 
szakbizottság vizsgálja meg.

— Tilos az áruk napi áron való 
eladásának hirdetése. A kereskede’- 
mi és iparügyi minisztérium a tisz­
tességtelen versenyről szóló törvény 
alapján rendeletet adott ki a báni 
hivataloknak, amelyben meghagyta, 
hogy a tisztességtelen versenyről 
szóló törvény rendelkezéseit a leg­
szigorúbban tartsák be. A törvény 
tiltja azt, hegy a kereskedők áruik­
nak a napi áron való eladását hir­
dessék. mert ezzel ártanak a szolid 
kereskedelmi alapon dolgozó üzlet­
embereknek. A legtöbb esetben a 13 
vagy 20 százalékos árengedményt 
hirdető kereskedők sem adják ol­
csóbban áruikat, mert az árenged­
mény nem más, mint a közönség 
megtévesztésére szolgáló ügyes rek­
lám. Ezért a minisztérium minden­
féle ilyen természetű reklámozást 
megtiltott.
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□ Hatalmas tömegek látogatják a 
lieográdi tavaszi vásárt. A beográdi ta­
vaszi vásárt má.r az első kát napon is 
igen nagy tömegek látogatták. A vi­
dékiek a vasúti kedvezményt alaposan 
kihasználják nagy számban keresik 
fel a kiállítást. Különösen nagy sikere 
van a kiállítás magyar pavilonjának 
ahol magyar idegenforgalmi propagan- 
dafilmrket mutatnak l>e. Magyarország 
az idén az Eucharisztikus Kongresz- 
szusra való tokin tolt el főleg az idegen­
forgalmat hirdeti a kiállításon igen 
nagy sikerrel.

□ A kisantant folyamhajózásának
kiállítása Beogrídbnn. A beográdi Ka- 
iimegdánon lévő művészi kiál Irtási pa- 
viIlonban megrendezték a kisantant 
fnlyamhniézásá.nak kiállitásá.f, A kiállí­
tást vasárnap délelőtt nyitotta meg 
ünnepélyes keretek között Szpaho Meh- 
med közlekedésügyi mi.n:szter. A meg­
nyitón mog.'e!nnt dr. Yrhanies Milán 
kereskedelmi és ipari mimszt''r is, 
azonkívül a jugoszláv, csehszlovák és 
román folyamhajózási igazgatóságok ki-
küldöttei.

HA malmosok képviselői az adnki" 
veto bizottságokban. A dunnbánsági 
malmosok egyesülete az 1938, 80. és 
40-os évok kereseti adójának tárgyalá­
sira a malmosok ró-zérői az adókive­
tési bizottságokba a következőket de­
legálta: A noviszádi járás részére Ku- 
kucska Pavle (Bácskipefrovác) és Pa­
pin Aleksza Deszpotszvetiiván. Szu- 
hotica Fürszt Géza é-s Horváth István. 
Szőni bor város és járás Nepper Adóm 
Kohlt. Szent a város é« Ada, valamint 
Mól községek Glied Sándor Szenta. 
apatmi járás Pfeifer János Pnglevicn 
Szveti Iv'n, palánkai járás Cserveni 
Lénárd, II. Pa Iánk a, topolai járás: 
Kirehenmayer Gyula Csantavir, iloki 
járás Marx Krisztián Erdevik, kulai já­
rás Hotter Fiilöp Hobropope. odzsaci 
járás Leinweber J'.nos (Odzsaci) és 
Brisz!inger József cBács), sztár:becsei 
járás Wittmann Mátyás tSztáribccse) 
és Szvircsevi-es Nesztor iPetrovoszelo). 
tucli járás Sanony'c Alckszandar (G. 
Kovilj), Kanizsa, Horgos és Marfonos 
Molnár János (Horgos), Petrovgrád 
Honiéin Péter és Eckstein János, Ki- 
kinda Fehér Ad ám és novibecseji já­
rás Fromari István (Novibecsej).

»»»□«««

filzsde

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza 78—70 kgos y/o-os bácskai, 

Noviszád és Szőni bor környéki 200— 
211. felsőb' eskai 210—212, bácskai ti- 
fzm 211—213, tiszai uszály 213—215, 
lógni uszály 212—214, felesőbá.náti 2oS 
—•210, délbá.náti 203—205, szeré mi 208 
—2lo. Árpa, bácskai 0:5—04 kgos 147.50 
—150. Zab, bácskai és szeré mi 157.50 
—160, szlavóniai 100—162.50. Tengeri 
bácskai nj gar. minőség 1U1—105, L— 
nát;i uj gar. minőség 100—101, indiai 
parit'sban gar. minőség iot—105, Du­
na, Tisza 105—106. Búzaliszt, bácskai 
é- bánáti állomásról, gyüjbőforsalmi adó 
nélkül nullás gg és g 305—315, kettes 
285—295, ötös 265—275, hatos 245—255, 
hetes 215—225, nyolcas 125—130, Sze­
rénái és szlavóniai állomásról nullás gg 
és g 302.50—312.50, kellős 882.80 - 
292.50, ötös 262.50—272.50. hatos 242.50 
—252.50, hetes 212.50—222.50, nyolcas 
125—130. Buzakorpa, juta zsákokban 
bácskai 105—107.50. szeréin i 104—100, 
bánáti 100—102. Fehérbab 2fl/o bácskai 
és szeré,mi zsák nélkül 190—195. Ser" 
tészsir 25 kilós kannákban brutto nettó­
ért. 1300—1350. Irányzat: tartott. For­
galom: közepes.

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai. Szombor környéki 206 

—208, bácskai 206—208, szrémi 200— 
.208. szlavóniai 200—208, felsőbácska 
207—209, bánáti 200—202, felsőbánáti 
205—207, Tisza, bácskai uszályból 20< 
—210, Tisza, bánáti uszályból 208—210, 
csatornái hajórakomány 210—212, bé­
tái hajórakomány 200—208. Zab bács­
kai va.sut 147.50—159, szerémi és szla­

vóniai 148—152. Árpa, bácskai 03—61 
kgos 140—145, szerémi 03—64 kgos 140 
—115, bácskai tavaszi 67—68 kgos 180 
—185, baranyai tavaszi 180—185. Ten­
geri, bácskai vasút prompt 108—105, 
szerémi vasút prompt 103—105. Búza 
liszt: Nullás gg és g 810—880, kettes 
200—300, ötös 275—285, hatos 250— 
200, hetes 220—230, nyolcas 130—135. 
Korpa, prompt 115—117.50. Sertészsír, 
uj nagyhordókban 12.75—13.75, uj kö­
zéphordókban 12.75—13.75, uj kishor- 
d ókban 13.25—14.25, kánéban brutto 
nettóért 12—13. Füstölt szalonna; 12.50

—13.50, sózott szalonna pofa és hasal­
ja nélkül 11.50—12.50. Irányzat; Búza 
szilárd, különben változatlan.

KÜLFÖLDI TŐZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 7.15— 

7.70, Prága 64.00—05.20, Berlin 5.63— 
5.07, Boridon 217.50.

Zürich. Beográd 10, Paris 13 32, Lon­
don 21.675, Newyork 434.62, Brüssel 
73.175, Milánó 22.80, Amsterdam 241.90. 
Berlin 174.775, Becs (schilling) 56.—, 
Prága 15.14, Varsó 82.00, Bukarest 3.25.

Noviszddon győzött a Vojvodina
és a NAK

A noviszádi Rádnicsdi döntetlenül mérdőzött a Mácsvával, 
a mitrovicai Gragyanszdi legyőzte a Mad dobit

Vasárnap erős bajnoki fordulót 
jászottak a noviszádi alszövetscgben. 
A mérkőzések az első osztályban kü­
lönösen a noviszádi csapatokat állí­
tották kemény feladat elé. Mind a 
négy noviszádi együttes mérkőzött 
vasárnap. Kettő vidéken játszott, 
kettő Noviszádon. A noviszádi mér­
kőzések közül a legnagyobb érdeklő­
dés a

VOJVODINA—ZsSK (Ingyija)
6:0 (2:0).

eredménnyel zárult bajnoki találko­
zót kisérte. A derbimérkőzés a no­
viszádi csapat nemvárt gólarányu 
győzelmét hozta. Az ingyijai Vasuta­
sok csak a játék első félidejében 
nyújtottak kielégítő teljesítményt, 
szünet után nem ment nekik a já­
ték. A küzdelem általában nem moz 
gott különösebb nívón, de ez rend­
szerint igy szokott történni derbi ta­
lálkozókon.

A Vojvodina a 20. percben érte el 
a vezető gólt Gyurics lövéséből. A 
gól után változatos játék követke­
zett, mindakét kapu veszélybe jutott, 
de gól csak a 35. percben esett. A 
kapuratörö Welkert Bárány csak 
gánccsal tudta megakadályozni, a 
büntetőt Welker védhctctlen góllá 
értékesítette.

A második félidőben mindjobban 
kidomborodott a Vojvodina fölénye, 
a vendégcsapat nem bírta a hatal­
mas iramot. Eléggé gyorsan estek a 
Vojvodina gólok a 10, a 12 és a 22. 
percben és nem sokkal a játék befe­
jezése előtt. A második félidő góljai 
közül Zagorac kettőt szerzett, Wel­
ker és Gyurics egyet-egyet. A mér­
kőzést Popovics vezette.
NAK—SZLOGA (Palanka) 3:1 (1:1)

Mérsékelt számú közönség előtt 
játszotta vasárnap bajnoki mérkőzé­
sét a noviszádi NAK a palánkai Szlo 
gával, a mérkőzést, mint előrelátha­
tó volt, a NAK nyerte Demeter, 
Thurzó, illetve Wengrin góljával.

Kezdés után a NAK gyönyörű tá­
madást indít a Szloga kapujára, De­
meter hatalmas lövése a kapufáról 
pattan vissza, ismét Demeteré a lab­
da és most védhetetlen góllá értéke­
síti. A gól kicsit elkapatja a Nakot. 
könnyű győzelemre számit és tuisok- 
szor engedi kapuja elé az egyenlí­

tésre serényen törekvő Szlogát. A 20. 
percben Hiel balszélső lefut és a bi­
zonytalan NAK hátvédek hibájából 
megszerzi a kiegyenlítő gólt. A fél­
idő végéig Szloga fölény alakul ki, 
több kitűnő gólhelyzetük is van. 
azonban a csatárok tehetetlenek a 
kapu előtt.

A második félidőben a NAK ko­
molyan fekszik bele a játékba és 
fölénye egész a mérkőzés végéig tart. 
A 8 percben Kovács szépen iveit sa­
rokrúgása Thurzóhoz száll, aki fejjel 
a hálóba továbbítja a labdát. 2:1. A 
NAK továbbra is erősen támad, gólt 
azonban csak a 40. percben ér cl. 
Frank beadását Wengrin fogja, cse­
lez és a labdát pompás lövéssel a léc 
alá vágja.

A vidéken játszó noviszádi csapa­
tok közül igen jó eredményt ért el 
a Radnicski. A noviszádi muskáscsa- 
pat Sabácon mérkőzött a Macsvá- 
val. A noviszádiak Sucsov két gól­
jával a félidőben 2:l-re vezettek, 
mert a Macsva csak egy gólt szer­
zett Rógics révén. Már letelt a má­
sodik félidő is s Mladenovics biró. 
a játék közben adódott szünetek 
miatt egy perccel meghosszabbította 
a játékot, amikor a Macsva szabad­
rúgásból megszerezte a kigyenlitést.

A Makkabi már kevesebb szeren­
csével operált Mitrovicán. A Gra- 
gyanszkival játszott barátságos mér­
kőzést. Az első félidőben a noviszád' 
csapat jól állta a sarat, mert a Gra- 
gyanszki csak 2:1-re vezetett. Szü­
net után azonban jelentkezett a 
Makkabi már-már elfeledettnek hitt 
hibája, a csapat kedvét vesztette és 
visszaesett. A Gragyanszki további 
három gólt rúgott s igy az eredmény 
5:1 (2:1) lett.

A második osztályban is teljes 
fordulót játszottak vasárnap Novi­
szádon. Az eredmények a követke­
zők: Isztra—ZsSK 4:2, Textil—Trgo- 
vacski 2:0, Karagyorgyc—Szlávia 
3:1, NFK—Rapid 5:1. Ifjúsági mér­
kőzések: Makkabi—NFK 2:0, Rad­
nicski—Vojvodina 4:3, Vojvodina 
tart.—Fruskogorac 4:1.

Kula: Crvenkal SK—Hajdúk (Kula) 
10:2 (5:2). Bajnoki mérkőzés.

Novivrbász; Krivaja—(Moray ica) Gr a 
gyonszki 3:1 (2:0).

Peicovgtddon győzőt a 
jabudat Jugoszlávia

Fetrovgrádról jelentik; Az a (.szövet­
ségi döntőmérkőzósek során vasárnap 
a jabukai Jugoszlávia, a panes evői 
csoport bajnoka vendégszerepelt l’e- 
travgrádon az Obüics ellen és 2:1 (2:1) 
arányú nehéz, do megérdemelt győzői­
met aratott.

A vendégcsapat már a mérkőzés ele­
jén kimutatta tudását. Alig kezdődőit 
el a játék, sorra vezette a szebbnél 
szebb támadásokat az übilics kapu je 
eilen. A lendületes támadásoknak meg 
is volt az eredménye, a 7. percben 
Sztepanov megszerezte a Jugoszláviá­
nak a vezetést, majd a 14. percben a 
v-ndógesapat újabb góllal 2:0-ra vezet. 
Csak ezután ocsúdott fel az Obilies és 
megkísérelte ellensúlyozni a Jugoszlá­
via lendületes játékát, ami részben si­
került is. mert a 34. percben Mihajla- 
vity 2:1 -ro szépített az eredményen. A 
második félidőben változatos kemény 
jité-k folyt, de az eredmény nem vál­
tozott. A mérkőzést Tur'nsaki vezette 
jói.

Vrsac: Dusán Szilni—Borac (Petrov 
grad) 6:2 (4:1), alszövetségi döntőmér­
kőzés.

Kovacsica: Vojvodina kombinált (Pe 
trovgrád)—Szlávia 3:2 (2:0). Barátsá­
gos mérkőzés.

--------•--------

Fa vo rí tód veresége az orszá­
gos bajnodi düzdelmedben

Az országos bajnoks- gért folyó küz­
delmek vasárnap hatalmas meglepeté­
seket hoztak: kikapott a három vezető 
csapat. A Jugoszlávia 3:1 (2:0) arány­
ban legyőzte a zágrebi Gragyanszkit, 
a Hajdúk 2:0 (1:0) arányban győzött a 
IIASK ellen, a Konkordia 3:0 (0:0)
arányban legyőzte a BSK-t, a BASzK 
6:2 (20) arányban a Lyublyanát, vé­
gül a szarajevói Szlávia 5:2 (0:2) arány­
ban a Jedinsztvót.

Minthogy a három vezetőesapat ve­
reséget szenvedett, a bajnoki táblázat 
sorrendje nem változott;

1. BSK 16 11 2 3 42 :22 24 (8)
2. IIASK 10 11 1 4 35 :19 23 (0)
3. Gra.gva.ri. 10 9 3 4 44 :20 21 dl)
4. Hajdúk 16 6 5 5 31 :32 17 (15)
5. BASzK Ifi 7 2 7 33 :2S 16 (10)
0. Szlávija 10 6 3 7 21 :25 15 (17)
7. Jugoszl. 10 5 4 7 20 :20 11 (18)
8. Ljubljana 10 3 4 9 21 :35 10 (221
0. Konkord. 16 4 2 10 22 :1S 10 (22)

10. Jodinsztvo 16 3 4 9 12 :32 10 (22)

A topolai JAK az uj pályán 
Jölényesen győzött 

a CsAK ellen
JAK—CSANTAVIRI AK 7:2 (2:1)

Elsőosztályu bajnoki mérkőzés, bi­
ró Szabó. A JAK uj pályáján re­
kordszámú közönség jelent meg. 
Csantavirről mintegy százfőnyi druk 
kerhad kisérte a CsAK-ot Topolára, 
azonban a CsAK ezúttal nagy megle­
petésre gyengén játszott. A JAK ez­
zel szemben kitűnő formában volt és 
nagy fölénnyel nyerte a mérkőzést. 
A mérkőzés a JAK erős támadásai­
val kezdődött és Mosó már a máso­
dik percben megszerezte az első gólt. 
Ezután liuszperces mezőnyjáték kö­
vetkezett majd Hajnal I sarokrúgás­
ból megszerzi a Jak második gólját. 
Nem sokkal azután a topolaiak bün­
tetőt vétettek és Bálint tizenegyes­
ből megszerezte a csantaviriek első 
gólját.

A második félidőben a csantavirt 
csapat visszaesett cs a nagyszerű 
lendületben lévő topolaiak egymás­
után adták a gólokat. A JAK gól­
jait Masó Hajnal I és Szirtes rúgták, 
a CsAK másik gólját Heller. A bi­
ró jó volt.
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Ismét tritrapott a Hungária BEOGRaDI MINTAVASáR látogatóinak a szőnyegek árából 5*/«, a többi áruból kedvezményt nyújtunk!

A magyarországi első profiliga mér­
kőzései ie bővelkedtek vasárnap meg­
lepetésekben. A legnagyobb meglepe­
tés a Hungária váratlan veresége a 
Bocskaitól. A debreceni csapat a bu­
dapesti PTO pályán győzte le a Hun­
gáriát 2:0 (0:0) arányban. A Ferencvá­
ros 6:3 (2:1) arányban győzött a Nem­
zeti ellen, a Szeged FC 1:0 (0:0) arány­
ban az ERŐ eHen. a Taxisok 4:3 (4:2) 
erény ban legyőzték a I ‘höhnst, az Új­
pest 5:1 (0:1) arányban a Kispest csa­
patát, a Budafok 5:1 (4:1) arányban az 
•Riftrtromost, végül a Törekvés 3:0 (1:0) 
arányban a Budai 11 csapatit.

Szenzációs újdonságok világhírű külföldi és belföldi gyárakból:
SZŐNYEGEK: modern, stílszerűek cs smyma-garniturák 
FÜGGÖNYÖK: méter számra és mindenféle csipkék függöny készítéshez 
BÚTORSZÖVETEK: divatos, stílszerűek, gyapott, gyapjú és plüsből 
SELYMEK: diszitésre, butoráthuzásra, selyem-brokát paplanok 
KRETON: cérnából és angol lenből
Óriási választók ! Dús raktár ! Minden igényt kielégít !

PEJICiVALCIC
A magyar bajnokság á! ása a \;is ár*

napi forduló 
1. Ferene.v.

ut á n 
33 20 1 2 86:35 41 fő)

2. Újpest 28 18 2 3 84:30 38 (8)
8. Hungária 23 Ifi 4 3 73:28 36 (10)
4. Kispest, 23 13 1 0 62:54 27 (19)
5. Eiektr. 23 10 fi 47:42 20 (20)
6. Budafok 23 10 2 ti 41:42 22 (24)
7. Szeged 23 19 2 11 39:42 0*2 (24)
8. Phöbus 23 9 2 12 47:52 20 (26)
9. Taxisok 2v> 7 6 10 48:52 20 (26)

10. Nemzeti 23 7 o 10 49:05 20 (26)
11. Bocskai 23 8 2 13 38:49 IS (28)
12. Törekvés 23 7 2 11 45:75 16 (30)
13. Budai 03 3 3 17 25:58 9 (37)
14. ET0 23 2 3 18 21:81 (39)

SZTARIBECSE
•

Gragyanszki—Kulai JSK 2:0. 1 !ső-
osztályú bajnoki, ói ró Rudics. Élénk

JíEOGHAI) II, Kralja, Alber ta 2.

Telefon:
28-821

AZ „URANIA* MOZI- 
VAL SZEMBEN

érdeklődés mellett lépett a gyepre a 
két csapat, a mérkőzésnek azonban 
csak első félidőiét játszották le, mert 
n bíró az első félidő végeztével újból 
felülvizsgálta az uj pályát és sárosnak, 
alkalmatlannak találta. Kezdés után 
Beerte támad, veszélyeztelik a külalak 
kapuját, néhány pillanat múlva azon­
ban már Szűkön ok kell közbevetnie 
magát, hogy megmentse a becsetek 
hálóját a góltól. A 23. percben Nagy 
kapja a labdát és fordulásból védhe- 
tellen gólt lő. A gól felvillanyozza a 
Gragyanszki játékosait, heves ostrom 
alá veszik a JSK kapuját s két porc 
múlva újra táncol a háló a kulai kapus 
mögött, Milovánov 111. gyönyörű gólt 
lőtt. Mindkét részről egyaránt veszé­
lyes támadásokat vezetnek ,% csapatok, 
azonban az eredmény nem változik. A 
győztes csapatból Rajsli. Ivanics, Paj- 
ko és Alargies, a JSK-M1 Acs, Ger­
gely. Varga és Kiffer tűntek ki. Ru­
dies bíró pártatlanul vezette a mérkő­
zést.

APROHIÜDEIESEK
ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó V— dinár, NAGY BETŰS 2‘— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12-— dinár Hirdetéseket a másnapi lapra délután 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetöfelet terheli

Már megnyílt
Braca Nasfasíc kézmii dlva“irii Uzlc,<‘
Raktáron tart: Minden elképzelhető rőfösárut csodás választékban. Az 
árak olcsók! A kiszolgálás figyelmes és udvarias. Keressen fel bennün­

ket! önnek is öröme lösz, mi is örülni fogunk.
NoVÍSZád, Kralja Alebsandra Ill. 24. Krausz ház (a főposta mellett)

Tizenegye* döntötte et az Angol Ku
pa sorsát. I/mdonbnn szombaton jáf- 
szották közel nyolcvanezer főnyi kö­
zönség előtt az Angol Kupa idei dün- 
tőmérkózését. A döntőben a Hudders­
field mérkőzött a Preston North End 
csapatával. A mérkőzés 0:0 arányban 
végződött, ekkor kétszer 15 perccel 
meghosszabbították a játékidőt. Ebből 
is mindössze harminc másodperc hi­
ányzott, amikor a Huddersfield játéko­
sa a büntető területen gáncsolta az el­
lenfél csatárát, mire a biró tizenegyest 
Mólt és a Preston igv szerezte meg a 
győzelmet, A csapatok és a közönség 
seótlanul vették tudomásul a bíró íté­
letét. Bezzeg mind kink, mi történt vol­
na az ilyen bíróval?

Szomborban győzött a Bezdáni SK. 
Szomborban vasárnap a Bezdáni PK a 
Szombori Sport csapatával játszott el­
sőn sztAlyu bajnoki mérkőzést. A boz- 
dáni csapat szép játékkal 4:2 (2:2) ará­
nyú értékes győzelmet aratott.

50x60. Érdeklődni: Schade, Kralja Pe­
tra II. 52. 2546

Uj sarokház fiiszcrüzletiel 40.000 di­
nárért a csatornán innen eladó, üzlet- 
helyiség a város központjában dívá­
nyokkal öregség miatt azonnal átve­
hető. „MORE" közvetítő iroda Növi Sad 
Kr. Petra I. 30., I. emolot.. 2804

Uj komplett ebédlöbutor jutányosán 
eladó. Meglekinlhető ma délután és 
holnap egész nap Noviszád, Kralja 
Petra II. u. 0-1., II. emelet. 2802

Elveszett arany karkötő a dunai par­
kon át a petrovaradini hídfőig.. A be­
csületes megtaláló jutalom ellenében 
adja le buja Bari.ua 32 szám alatt.

■Ilii kereslet IIIIIB
Kerestetnek fiatal hivatalnokuk az 

'államnyelv és gépírás kötelező tudása 
ircKelt német vagy magyar nyelvtu­
dással. Ajánlatokat a szerkesztőségbe 
„Pénzintézet“ jelige alatt.. 2702

Bili ÁLLAST KERES IB
Szövőgyár! szakmunkás állást keres, 

a szakmához hasonló bármilyen más 
munkát is elvállal. Cím a kiadóban.

2803
3 szobás lakást teljes komforttal ke­

resek. Előnyben kertes é>s egyedülálló 
házak. Ajánlatokat P. K. I. jeligére a 
kiadóba kérek. 2761■Hl EL ADÓ f■

Füszerállványok, kemény fából el­
adók. Bővebbet: Temerinszka 47., No­
viszád. 2542

Egy jóravaló kifutó azonnal felvéte­
tik. Laze Kostica 7. Pák Martin. 2808

■Ilii különféle Ilii10 igen erős méhcsalád elköltözés
Ha elegáns cs szép ruhát akar, ak 

kor csakis BÁRSONY GYÖRGY uri- 
s zab ónál rendelje meg, mert, olcsó és 
megbízható munkát kap. Noviszád, Vil- 
sanov trg 1., az „.Astoria“ kávéház ud­
varában. 2800

DR. FILIPON CREME
a legjobb és legkedveltebb nappali 
krém. Ara helyben 12.—, vidéken 14.— 
dinár. Apoteka Küchler, Vrsac. 2174

Városi Mozi, Szubotica
Hétfőtől —szerdáig Május 2—4-ig
Ha meg akarja tudni az igazságot a fiatal lányok­
ról, kik lelketlen kalandorok kezébe kerültek, ha 
igazat akar hallani az amerikai éjszakai életről, 
ha láni akarja a „fehér aruk“ sorsát, nesze meg az

Eladó nő fi
című filmet, amely álszemerem nélkül mutatja be 

az éjszaka pillangóinak életét.
A főszerepekben:

Bette Dams és Humphrey Bogart 

Gazdag és érdekes tiisécSmüsoe t

Két kisebb ház eladó. Rumenacaka 
ueca, az orosz tömet ón él. Érdeklődni: 
Egner bádogosnál. 2790

Eladó családi ház. Satankov Milan, 
Noviszád, Banovics Sztmhinje u. 5.

2801
Olcsón eladók: hálószoba, szmirna- 

szőn vegek, gobelinek, kosztümök, fe­
hérnemű. Vojvode Miáica S/h., a Rad- 
nierka Kornora közelében. 2807

Tartós ondolálás villannyal, gőzzé 
Hajának szino és fénye csodás ma 
vad. ha parafinos olajpakkok'xst ABRA 
HÁMNÁL végezteti garanciával. Szí 
bofica, Zmaj Jovin (rg 1. Napló me 
lett. 156

Jó ruhánál is fontosabb az üde,tisz 
ta arcbőr. Elhanyagolt, tisztátalan arc 
bőrét már pár napi használat után fel 
üdíti az elismert Daruvári crém. Hasz 
nálható éjjelre vagy nappalra. Minta 
csomagot 3 dinár postabélyeg ellené 
ben küld Blum gyógyszertár, Subotica, 
107.

Gazdád figyelmébe l 2704
Hanomag Traktorok 
-Sendling Motorok 
Béral „Hofier Schmatz” gyártmányai 

Vojvodina! megbízottam

KASS0W1CZ EMIL
NOVISZÁD, TanurdfU palota 

Pc.? ér fi if ft vise l<5: S trári mire vie, Beograd 
(Karadjordfeva 71)

BANKBETÉTKÖNYVEK — RÉSZ 
VÉNYEK — 3<Vo-os föklraives KÖT

VÉNYEK síb.
SORSJEGYEK az állami osztály- 
sorsjátékra legkedvezőbb feltételek 

mellett kaphatók a
,Po¥eren|ew

iroda utján 
Noviszád, Kralja Petra |. u. 17. 

Telefon; 32—94.

9*1

Kerékpár
Sxuboíica

lo.ooo dinár

SssieSlSsás
öredeWvo I adnlulitracija 

Sser keestö még; ém kUdibiratal » 
Noritiád, Kr. Petra IL (Fatorti P„, 90 

Telefoni 21-37, *j|el 30 - $8 
Felelős kiadó t A«dr4e Duett 

I enMMt *e M, BUumV Peren«* 
Pretplat* — Eltiltót*».

Egy hóra..................................
(kihordó titján 30 din.)

Három Hóra •••••• i
(kihordó útján 86 dinj

Félérre................................ óMtr
(kihordó titján 172 dűl.) 

tl»d srakodnerno - Megjelenik napáét* 
Po*t öakovnl raiuti — Po.taceek ksxÁttrtw 

Zagreb. 46.692

Nyomatott a* Uránia nyomdai műin tétet és kiadóvállalat körforgógépéü, felelős nyomd a vezető: Frank József, Kralja Petra II. (Fntoski put) 3(t

Legújabb módszerrel, garanciával ké­
szít villany- és gőzondolálást Tarnay 
hölgy-fodrász, Szubotica, Manojlovice- 
va 8.

BIZTOS HATASU, szeplőellcni krém, 
fényvédő púderrel együtt Din. :to.— 
tionda Pa rí innen ja, Szent a. 2797

„Leica III. B.‘* fényképezőgép szen­
záció, vegye szakembertől. Foto Vajda 
Zseljeznicska 32. 2046

Előnyomda-Lerendezést legújabb raj­
zokkal legolcsóbban szállít Gclbsleiu 
Albert, Szeuta, Bácska. 2809
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FIZESSEN ELŐ

A REGGELI ÚJSÁGRA 
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